

Vezetőigazgató:
Borcs Sándor

MTI

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős:
Sugár Lajos

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilag sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. A. kiadás

1951. december 5.

6 óra 00 perc

Sztalinváros tanácsa

I. Di/HK/Hm FT K 4. Különc témakörből rendez ismeretterjesztő előadás-sorozatot. A természettudományi, irodalmi, régészeti, történelmi, mezőgazdasági, művészeti, műszaki, földrajzi és néprajzi előadásokat helyi és fővárosi előadók tartják majd. A helyi előadók előkészítésére előadói munkaközösségek alakultak, amelyekben a sorozatok anyagát ismer-tető tanfolyamokat tartanak. A sztalinvárosi tanács kezdeményezése, hogy bevonják az előadók sorába a dolgozókat is. Addig mintegy 40 munka jelentkezett előadónak.

A régészeti előadások például ismertetik majd a dolgozókkal, hogy a város területének mintegy négyezer éves múltja van. A mezőgazdasági előadások - amelyeket elsősorban az Óváros /rég. Dúmpentele dolgozói számára tartanak - a konyhakertészet szakismereteit terjesztik, mert az épülő és egyre fejlődő város lakosságának ellátására nagy-mennyiségű zöldségfélére lesz szükség. /MTI/

- - -

Kerbantartó brigádokat szerveztek a osurgói gimnázis ták

I. Vid M/TI/Hm B1 FT K 3.

Az "Építsük, szépítsük iskoláinkat" mozgalom keretében a osurgói gimnázium DISZ-szervezete öntevékenyen részt vesz az iskola rendbentartásában. Megkezdte munkáját Navrasics József javító-brigádjá, melynek tagjai maguk javítják meg a házilag helyrehozható hibákat. A mozgalomban a lányok sem maradnak el a fiúk mögött: ablaktisztító brigádokat alakítottak, jó munkájukat igazgatói díjszerűen részesültek. Külön park-ápoló brigádok gondozzák az iskolát övező parkot az utakat és a szobrokat. Egy másik brigád a tornaterem kosárlabda-felkészítését javítja. A fiatalok most elhatározták, hogy az iskola tulajdonában lévő rétet gyümölcsfákkal telepítik be, amelyből haszna lesz népgazdaságunknak is és a tanulóknak is, akik elcséjélték majd a gyümölcsfaápolás legfejlettebb módszereit. /MTI/

- - -

3 2. kiadás

1951. december 5.

6 óra 05 perc

48 helyen mutatták be az "Épül a dolgozók fővárosa a három és ötéves tervvel" című vándorkiállítás

i Kj/Hm/Hm Di Ft K 5

November 20-án múlt egy éve, hogy a Fővárosi Tanács az "Épül a dolgozók fővárosa a három és ötéves tervvel" című vándorkiállítás először mutatta be a Rákosi Művelődési Központban és a Rákosi Művekben. Azóta sokszáz tekintet néz meg a kiállítás gazdag anyagát. 48 szobát, gyárat, kulturtermet, tekintetért járt be ez idő alatt vándorútján a kiállítás és mindenhol nagy sikert aratott. /MTI/

Továbbra is Somogy megye vezet az MSZT tagszervezési versenyben

i Hb/Jnó/Hm Ft K 3.

A Magyar Szovjet Társaság tagszervezési versenyében a megyék között továbbra is Somogy megye vezet.

A megyék közötti verseny tovább tart s mint a jelentések beszámólnak, az utolsók között lévő megyék is igyekeznek behozni lemaradásukat. Ig. Békés megye is, ahol a legutóbbi 10 nap alatt 220 dolgozó kapcsolódott be a Magyar Szovjet Társaság munkájába. A tagtoborzás sikere érdekében a lökösházi MÁV MSZT szervezet versenyre hívta ki a gyulai járás MSZT szervezeteit. A lökösházai versenyre hívásukban a taglétszám száz százalékos emelését tűzték ki célul.

A gyulai iskolák DISZ szervezetei most kezdik el az MSZT tagtoborzást, hogy a fiatalok minél nagyobb számban legyenek tagjai a Magyar Szovjet Társaságnak, ezzel is erősítve a magyar-szovjet barátságát. /MTI/

Bérletet hirdet a Magyar Néphadsereg Színháza

i M/M/Hm Di Ft K 3

A Magyar Néphadsereg Színháza decemberben nyitja meg kapuit a volt Vigaszínház újjáépített épületében. Mitódarabként Szigligeti Ede: "II. Rákóczi Ferenc foglása" című színdarabját mutatják be a színház művészei. A megnyitás előtt most bérletet hirdet a Magyar Néphadsereg Színháza. A kibocsátott szelvénybérletek négy előadásra érven esek: a már emített Szigligeti-darab előadására, Csirszkovi: "Gróztosok" című darabjára, Szabó Pál új színdarabjára és Krotkov: "John, a Béke katonája" című darabjának előadására. A szelvénybérlet lehetővé teszi, hogy a dolgozók és Néphadseregünk tagjai az általuk kiválasztott napon kedvezményes áron tekintsék meg az emített darabokat. Szelvénybérletek vásárolhatók az újság kulturpropagandistáinál, és a Magyar Néphadsereg Színháza bérletpénztárában, III., Pannónia-utca 10. délelőtt 11-1-ig és délután 5-7 óráig. /MTI/

9

3 2. kiadás

1951. december 5.

6 óra 05 perc

48 helyen mutatták be az "Épül a dolgozók fővárosa a három és öt éves tervvel" című vándorkiállítás

i Kj/Hm/Hm Di FT K 5

November 20-án múlt egy éve, hogy a Fővárosi Tanács az "Épül a dolgozók fővárosa a három és öt éves tervvel" című vándorkiállítás először mutatta be a Rákosi István Kulturházban és a Rákosi Művekben. Azóta sok ezren tekintették meg a kiállítás gazdag anyagát. 48 zenet, gyárat, kulturtermet, lektanyát jött be ez idő alatt vándorútján a kiállítás és mindenhonnan nagy sikert aratott. /MTI/

- - -

Továbbra is Somogy megye vezet az MSZT tagszervezési versenyben

i Hb./Jné/Hm FT K 3.

A Magyar Szovjet Társaság tagszervezési versenyében a megyék között továbbra is Somogy megye vezet.

A megyék közötti verseny tovább tart s mint a jelentések beszámólnak, az utolsók között lévő megyék is igyekeznek behozni lemaradásukat. Ig. Békés megye is, ahol a legutóbbi 10 nap alatt 220 dolgozó kapcsolódott be a Magyar Szovjet Társaság munkájába. A tagtoborzás sikere érdekében a lököshazi MÁV MSZT szervezet versenyre hívta ki a területi járás MSZT szervezeteit. A lököshaziak versenyfelhívásukban a taglétszám száz százalékos emelését tűzték ki célul.

A győri iskolák DISZ szervezetei most kezdik el az MSZT tagtoborzást, hogy a fiatalok minél nagyobb számban legyenek tagjai a Magyar Szovjet Társaságnak, ezzel is erősítve a magyar-szovjet barátságát. /MTI/

- - -

Bérletet hirdet a Magyar Néphadsereg Színháza

i M/M/Hm Di FT K 3

A Magyar Néphadsereg Színháza decemberben nyitja meg kapuit a volt Vigszínház újjáépített épületében. Mitódarabként Szigligeti Ede: "II. Rákóczi Ferenc foglása" című színdarabját mutatják be a színház művészei. A megnyitás előtt most bérletet hirdet a Magyar Néphadsereg Színháza. A kibocsátott szelvénybérletek négy előadásra érvényesek: a már említett Szigligeti-darab előadására, Csirszkovi: "Gróztosok" című darabjára, Szabó Pál új színdarabjára és Krotkov: "John, a Béke katonája" című darabjának előadására. A szelvénybérlet lehetővé teszi, hogy a dolgozók és Néphadseregünk tagjai az általuk kiválasztott napon kedvezményes áron tekinték meg az említett darabokat. Szelvénybérletek vásárolhatók az újságok kulturpropagandistáinál, és a Magyar Néphadsereg Színháza bérletpénztárábanál, XIII., Pannónia-utca 10. délelőtt 11-1-ig és délután 5-7 óráig. /MTI/

- - -

9

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 3. kiadás

1951. december 5.

6 óra 10 perc

Megjelent a gyarmati nyelven Gorkij összegyűjtött műveinek I. kötete

k ÁHV Hm FT K

A szocializmus nagy íróinak, a szocialista-realista irodalom megalkotójának, Gorkijnek műveinek már régóta nagy népszerűségnek örvendenek a magyar dolgozók között. Gorkij egyes művei már eddig is nagy példányszamban jelentek meg és számos kiadást értek el. De mindeddig nem történt kísérlet Gorkij műveinek sorozatos kiadására.

Az Új Magyar Könyvkiadó most téli könyvvásár alkalmából jelentette meg Gorkij: Elbeszélések I. kötetét. E művel indul meg Gorkij 16 kötetből álló válogatott műveinek sorozatos kiadása. A sorozat további kötetei a következő négy éven belül jelennek meg.

Az Elbeszélések I. és az 1952-ben megjelenő II. kötetek a nagy író fiatalkori elbeszéléseit, kisregényeit, elbeszélő költeményeit és néhány versét tartalmazza.

A sorozat további kötetei: Foma Gorgujejev, Hármán, Az anya, Gorkij életrajzi trilogiája, továbbá az Artemonovok, Szinderebok, /Kis olgárok, /Férfi menedékhely, Elbeszélések stb. /Irodalmi és kritikai cikkek gyűjteménye, Publicisztikai cikkek gyűjteménye és a sorozat utolsó három kötete a nagy író hatalmas regényét, a Min Szamgint tartalmazza.

A sorozat tervét Krajevicskij professzor, az Egyetemi Grosz Intézet igazgatója készítette. A sorozat kötetei új és ellenőrzött magyar irodalmi szírvonalú fordításban kerülnek az olvasó kezébe. /MTI/.

A Lóden Posztógyár valamennyi sztahanovistája vállalta egy-egy 100 százalékon alul termelő dolgozó védnökségét

i Gö/Hm/Hm Kné K 3

A Lóden Posztógyár dolgozói december 21-ke tisztelőre megfogadták: 1951-es tervüket december 10-re befejezik. Sikeresen harcolnak felajánlásuk teljesítéséért: már eddig 22 nappal előzték meg tervüket.

Az eddigi eredmények jórészt a függetlenített munkanódszerátadók nevéhez fűződnek. Ezek között különösen Donbai Lajos és Závodszki János sztahanovista szövök végeznek értékes munkát. A munkanódszerátadók tervszerűen, egyenleg foglalkoznak azokkal a dolgozókkal, akiknek munkájában hiányosságok vannak. Eredmény: az év elejétől november végéig mintegy egykörműre csökkentettek a 100 százalékon alul teljesítők számát.

A sztahanovisták is munkanódszerük átadásával segítik elő a terv idő előtti teljesítését. Az üzem valamennyi sztahanovistája vállalta egy-egy 100 százalékon alul teljesítő dolgozó védnökségét. /MTI/.

G

B 4. kiadás

1951. december 5.

3 óra 15 perc

Kiváló tejelőképességű tehének lesznek a mesterségesen és hidegen nevelt borjakból

-Hímel-

i Kö/PV/Ha Ki K 4

/MTI/ A Szovjetunióban már régóta igen elterjedt a nálunk is mindszéleskörben bevezetik a mesterséges borjunevelési módszert. Az így nevelt borjú nem szopik, hanem születésétől kezdve itatják. Már az újranevezett fűszetejt is így kapja. Telőnye mindennekelt ez, hogy - különösen ha az itatott tejet pasztörizálják - kizárja a tej után való fertőzést. Emellett a borjak korán részokolnak a takarmány fogyasztására, az így részokoló esőbb lesz a felnevelést, részokol elősegíti a szervezet olyan kialakulását, amely késsőbb kedvezően befolyásolja a tejtermelő képességet. A jó tejelő tehének ugyanis képesnek kell lennie sok takarmány felvételére, ezt pedig nagyrészt elősegíti, ha már fiatal borjú korában hozzászokol a takarmányfogyasztáshoz.

De van a mesterséges borjunevelésnek más nagy előnye is. Az eddigi rendszer szerint nevelt egy-egy borjú a szoptatás ideje alatt 900-1200 liter tejet a tejet szopik egy tehéntől. Ezzel szemben mesterséges nevelésnél - mindegy a borjú korábban kezdi meg a takarmányfogyasztást - felneveléséhez elegendő 4-500 liter tejes tej a mintegy 500 liter fűszetejt. Borjanként tehát 20-24 ki ogramm valnak megfelfaló tejszint lehet megtekarítani. Ez százezer mesterségesen nevelt borjúnál több mint kétszáz ki ogramm vaj megtekarítását jelentő népgazdaságunk számára.

Nagy eredményeket hozott a Szovjetunióban az újranevezett hidegnevelés

is. Az így nevelt borjút születés után, amint leszarították, nyomban átviszik egy másik helyiségre, ahol nek hőmérséklete a olyan, mint a szabadban a téli hőmérséklet.

Hideg télen minusz 15-20 fokra is lesz áthat a hőmérséklete annak a helyiségnek, ahol a borjakat tartják. Az állatok mégsem fáznak meg, mert a kátricsakat bőséggel szennel, s alól a trágyás elomrotagból állandóan áramlik fel a meleg. A borjú tehát mindig friss levegőt szv be, melegíti azonban az "elompárna". A beévezett hideg levegő nem árt a borjúnak. Annál inkább a veszélye egészségének a nedvesség és a huzat. Ezért igen nagy gondot fordítanak arra, hogy a szalma felső rétege mindig száraz és tiszta legyen. Természetesen a hidegneveléshez már születésétől kezdve hozzá kell szoktatni az állatot.

A hidegnevelést már nálunk is teljes sikerrel próbálták ki Magyarországon 80 borjúval. Itt is bebizonyosodott, hogy az így nevelt borjak egészségesebbek, betegségekkel szemben sokkal ellenállóbbak, mint az eddigi módszerrel nevelt állatok. Legutóbb a Magyar Gazdaságok és termelőszövetkezetek 90. évünnepésztő dolgozója külön tanfolyamon vett részt, hogy elsajátítsa a hidegneveléshez szükséges ismereteket.

A mesterségesen és a hidegneveléssel felnevelt borjakból kiválóan tejelő tehének fejlődnek, amelyek már az első laktációban képesek 4-4500 liter tejet is adni. /MTI/

Kiváló tejelőképességű tehének nevelnek a mesterségesen és hidegen nevelt borjakból

-Hímel-

i Kö/PV/Hm Ki K 4

/MTI/ A Szovjetunióban már régóta igen elterjedt s nálunk is mindszélesebb körben bevezetik a mesterséges borjunevelési módszert. Az így nevelt borjú nem szopik, hanem születésétől kezdve itatják. Már az ugravezett fűstejet is így kapja. Telőnyes mindennekellőt az, hogy - különösen ha az itatott tejet pasztörizálják - kizárja a tej utján való fertőzést. Emellett a borjak korán rászoknak a takarmány fogyasztására, az egyrészt elősegíti a felnevelést, másrészt elősegíti a szervezet olyan kialakulását, amely később kedvezően befolyásolja a tejtermelő képességet. A jó tejelő tehének ugyanis képesnek kell lennie sok takarmány felvételére, ezt pedig nagymértékben elősegíti, ha már fiatal borjú korában hozzászokik a takarmányfogyasztáshoz.

De van a mesterséges borjunevelésnek más nagy előnye is. Az eddigi rendszer szerint nevelt egy-egy borjú a szoptatás ideje alatt 900-1200 liter tejet s tejet szopik egy tehéntől. Ezzel szemben mesterséges nevelésnél - mindegy a borjú korábban kezdi meg a takarmányfogyasztást - felneveléséhez elegendő 4-500 liter tejes tej s mintegy 500 liter fűszűrt tej. Borjánként tehát 20-24 kilogramm vajnak megfelelő tejszínt lehet megtekeríteni. Ez százezrek mesterségesen nevelt borjunál több mint két-három kilogramm vaj megtekerítését jelent a népgazdaságunk számára.

Nagy eredményeket hozott a Szovjetunióban az ugravezett hidegnevelés

is. Az így nevelt borjút születés után, amint megszarították, nyomban átviszik egy másik helyiségbe, ahol a hőmérséklet olyan, mint a szabad ég alatti hőmérséklet.

Hideg télen minusz 15-20 fokra is lehűlhet a hőmérséklete annak a helyiségnek, ahol a borjakat tartják. Az állatok mégsem fáznak meg, mert a kubikákat bőséggel almozzák, s alulról a trágyás előmelegből állandóan áramlik fel a meleg. A borjú tehát mindig friss levegőt szív be, melegíti azonban az "előpárna". A beélezett hideg levegő nem árt a borjunak. Annál inkább előnye egészségiének a nedvesség és a huzat. Ezért igen nagy gondot fordítanak arra, hogy a szalma felső rétege mindig száraz és tiszta legyen. Természetesen a hidegneveléshez már születésétől kezdve hozzá kell szoktatni az állatot.

A hidegnevelést már nálunk is teljes sikerrel próbálták ki nagy arányú 80 borjúval. Itt is bebizonyosodott, hogy az így nevelt borjak egészségesebbek, betegségekkel szemben sokkal ellenállóbbak, mint az eddigi módszerrel nevelt állatok. Legutóbb a népi gazdaságok és termelőszövetkezetek 90 állattenyésztő dolgozója külön tanfolyámon vett részt, hogy elsejajítse a hidegneveléshez szükséges ismereteket.

A mesterségesen és a hidegneveléssel felnevelt borjakból kiválóan tejelő tehének fejlődnek, amelyek már az első laktációjukban képesek 4-4500 liter tejet is adni. /MTI/

B 5. kiadás 1951. szeptember 5. 6 óra perc

Több mint 50 ezer hold javításra váró talajt vizsgálnak meg ebben az évben a talajjavító laboratóriumok

1 KÁ/He MI KÖ K 4

A talaj, a termőföld sok különböző élő és élettelen alkotórészből tevődik össze. A talaj tehát él, fejlődik, megöregszik, megbetegszik és elpusztul. Hazánkban a kapitalista rablogzáskor a talajzsaroló módszerek következtében a talajok jelentős része leromlott, szikesé vált, megswanyodott. A Szovjetunió tapasztalatai, hazai kutatóink eddigi eredményei és az ötéves terv anyagi támogatása lehetővé teszi, hogy beteg talajainkat biztos sikerrel megjavíthassuk. Az eddigi tapasztalatok azt bizonyítják, hogy a savanyú föld javítás után búzából 2-3 mázsával, cukorrépából 30-40 mázsával több termést hozott. A szikes talaj javítás után átlag 8, sőt 10 mázsával nagyobb termést adott holdankint.

A Talajjavító Vállalat ez évben is több ezer hold szikes és savanyú talajt javított meg. Így többek között a hortobágyi állami gazdaságban 500 hold szikes, a kenderesszigetiben 303 hold szikes és 283 hold savanyú, a pusztabánrévei állami gazdaságban 200 hold szikes és 400 hold savanyú talajt tettek termővé.

De talajt javítani gazdaságosan csak úgy lehet, ha azt előzetesen megvizsgálják. Meg kell állapítani a talaj összetételét, milyen anyagok hiányoznak belőle, mi okozza betegségét. Ezt a munkát a Talajjavító Vállalat laboratóriumai végzik. A Budapesten, Mosonmagyaróváron, Keszthelyen, Szegeden, Debrecenben és Miskolcon működő laboratóriumok, - ahol képzett vegyészek, technikusok és agronomusok dolgoznak - szakszerű tanácsot adnak a környékbeli termelőknek. A talajjavító laboratóriumok ebben az évben több mint 50 ezer hold javításra váró talajt vizsgáltak meg. További 150 ezer

holdon a z üzemi talajtérképek elkészítéséhez végeznek talajvizsgálatokat. /MTI/

Nagyobb a rizstermés a halakkal betelepített rizsföldeken

1 KÁ/He MI KÖ K 3 plusz 2

A legtöbb rizsföldön már ez évben halakat telepítettek. A rizstermés mellett jelentős jövedelemhez jutottak ezzel. Több mássa értékű halat halásztak le. Az eddigi tapasztalatok azt bizonyították, hogy a rizs termése is megnövekedett ezeken a területeken. A ponty legfőképpen a

/Földművelésügyi Minisztérium/

B 5. kiadás

1952. szeptember 5.

6 óra perc

Több mint 60 ezer hold javításra váró talajt vizsgálnak meg ebben az évben a talajjavító laboratóriumok

1 Ká/Ho Mi Kő K 4

A talaj, a termőföld sok különböző élő és élettelen alkotórészből tevődik össze. A talaj tehát él, fejlődik, megöregszik, megbetegszik és elpusztul. Hazánkban a kapitalista rablogzáskor a talajzsaroló módszerek következtében a talajok jelentős része leromlott, szikesé vált, megswanyodott. A Szovjetunió tapasztalatai, hazai kutatóink eddigi eredményei és az ötéves terv anyagi támogatása lehetővé teszi, hogy beteg talajainkat biztos sikerrel megjavíthassuk. Az eddigi tapasztalatok azt bizonyítják, hogy a savanyú föld javítás után búzából 2-3 mázsával, cukorrépából 30-40 mázsával több termést hozott. A szikes talaj javítás után átlag 8, sőt 10 mázsával nagyobb termést adott holdankint.

A Talajjavító Vállalat ez évben is több ezer hold szikes és savanyú talajt javított meg. Így többek között a hortobágyi állami gazdaságban 500 hold szikes, a kenderesszigetiben 303 hold szikes és 283 hold savanyú, a pusztabánrévei állami gazdaságban 200 hold szikes és 400 hold savanyú talajt tettek termővé.

De talajt javítani gazdaságosan csak úgy lehet, ha azt előzetesen megvizsgálják. Meg kell állapítani a talaj összetételét, milyen anyagok hiányoznak belőle, mi okozza betegségét. Ezt a munkát a Talajjavító Vállalat laboratóriumai végzik. A Budapesten, Mosonmagyaróváron, Keszthelyen, Szegeden, Debrecenben és Miskolcon működő laboratóriumok, - ahol képzett vegyészek, technikusok és agronomusok dolgoznak - szakszerű tanácsot adnak a környékbeli termelőknek. A talajjavító laboratóriumok ebben az évben több mint 60 ezer hold javításra váró talajt vizsgáltak meg. További 150 ezer

holdon a z üzemi talajterképek elkészítéséhez végeznek talajvizsgálatokat. /MTI/

Nagyobb a rizstermés a halakkal betelepített rizsföldökon

1 Ká/Ho Mi Kő K 3 plusz 2

A legtöbb rizsföldön már ez évben halakat telepítettek. A rizstermés mellett jelentős jövedelemhez jutottak ezzel. Több mázsa értékes halat halásztak le. Az eddigi tapasztalatok azt bizonyították, hogy a rizs termése is növekedett ezeken a területeken. A ponty legfőképpen a

/Folst. Képv. /

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1951. december 5.

6 óra²⁵ perc

/Nagyobb a rizstermes....folyt./ 1 KÁ/Ho Mi Kő K 3 plusz 2

rizsnövény vizalatti részét megtámadó számtalan parazitával táplálkozik. Emellett a ponty állandóan tur, kiturja a rizsről a káros zsenge gyomfűveket. Nem jelentéktelen a halak szerepe a malária elleni küzdelemben sem. A ponty a maláriaszunyog petéit is megeszti. Megfigyelték, hogy a pontyokkal betelepített rizsföldek környékén lényegesen csökkent a szunyogok száma. /mert az

A népgazdasági szempontból is igen fontos rizsföldi haltenyésztés további fokozásához szükséges, hogy a rizstelepeken külön ivatottavakat létesítsenek. / A lanyaponty behelyezésekor a rizsnövény még fejletlen a pontynak nincs meg a petéhez szükséges kedvező környezete. A halak hatására mégis leivnak. A pontók nem ragadnak a rizspalántákra és az ivatásban elpusztulnak. A dus növényzetű ivatottavakban a halak nyugodtan lepetéznek. A fejlett ivadékok azután a rizsföldekre kihelyezve már biztonságosan megmaradnak. Erre vonatkozó összehasonlító kísérleteket a dömsödi termelőszövetkezetben végeztek. Az ivadéktól nélküli rizsföldön - jelleget ide 50-60 anyával többet tettek - 8 mézsa volt a haltermés. Az ivadéktavas táblán ezzel szemben 13 mézsa halat halásztak le és a halak súlya is 4-5 d. kával több volt. +vissont

Szükséges telelők létesítése is, mert az egy év alatt felnőtt halaknak csak kis része eri el a megfelelő nagyságot, a nagyobb részét át kell teleltetni. A természetes vizek pontyállománya a rizsföldeken felnövelt ivadékokkal pótolható annál is inkább, mert az itt felnőtt pontyok hozzászoktak a természetes táplálkozáshoz. /MTI/

70 ezer pár gyerekcipőt készítenek az év végéig terven felül a bőrkisipari szövetkezetek

1 gyr/Ho/Ho Knó Hk K 3

A budapesti bőrkisipari szövetkezetek december 21. tisztelőtőre vállalták: 70 ezer pár gyerekcipőt készítenek az év végéig terven felül a megnövekedő kereslet kielégítésére. A felajánlás teljesítésére a legtöbb bőripari szövetkezet két műszakra tört át és bevezette a szalagrendszert. /MTI/

----- 5

MTI BELFÜLDI HIREK

B 7. kiadás 1951. december 5. 6 óra 30 perc

A Hőpalack és Üvegipari Vállalat eddig három és félmillió forint értékkel teljesítette az évi tervét

i gyr/ME Kne Ki 4

A Hőpalack és Üvegipari Vállalat dolgozói október 24.-én befejezték évi tervüket. A november 7.-i versenyszakaszon folyamán felajánlották, hogy november 28.-ig három és félmillió forint értékben túlteljesítik 1951.-es tervüket. Vállalásukat teljesítették.

Az üzem a hőpalackok mellett üveget, ampullákat gyárt a gyógyszeripar számára. Az ampullák gyártásánál a jó eredményt észszerűsítéssel, az eddig kézzel végzett munkafolyamatok gépesítésével érték el. Így a kézimunka-osztályon, ahol a 25-30 köbcentis ampullákat formázzák, az ugynevezett spitz-kuzast, az ampulla végének formázását már nem kézzel végzik. Czibor Béla üvegtechnikus és Binigla Károly mérnök gépet szerkesztettek az ampulla végének formázására. Ennek segítségével 150 százalékkal emelték a termelést az osztályon.

Az 500-1000 köbcentiméteres ampullák gyártását is átszervezték. Blehinger József sztahanovista művesető új munkandó szerével a nagy ampullákat is géppel készítik már, negyszer annyit termelnek így, mint azelőtt.

A Hőpalack és Üvegipari Vállalat dolgozói december 21. tiszteletére vállalták: újabb hárommillió forint értékű árut termelnek az év végéig terven felül. Az újabb felajánlás teljesítését minden egyes műhely támogatja. Így a kaliberező üzem, amely az üvegcsövek vastagságát méri és az üvegcsöveket osztályozza, felajánlotta, olyan gondosan készíti elő a félkész árut a gépi feldolgozásra, hogy a gépi munkánál jelentősen csökkenni fog a selejt. /MTI/

Ünnepi bélyeget bocsát ki a posta Sztálin 72. születésnapja tiszteletére

i Ta/Fd/ME Posta Kón Li Ki 5

December 21. a nagy Sztálin 72. születésnapja tiszteletére a posta emlékbélyeget bocsát ki. A bélyegeket hatvan filléres és egy forintos értékben hozták forgalomba. /MTI/

S

MTI B E L F Ö L D I H I R L E T

B 9. kiadás 1951. december 5. 6 óra 40 perc

"A jó munkára, hála minden magyar nevelőnek megvan az oka" -
Két pedagógus nyilatkozata

i Sr/ /PE. FT Bn 4

Dénes Jenőné, a Vendel-utcai tanítóképző igazgatóját jó munkájáért a közelmúltban jutalomban részesítették.

- A jó munkára, a hála - mondotta - minden magyar nevelőnek megvan az oka. Elég megemlíteni a közelmúlt néhány intézkedését: így a jutalmazásokat, fizetésemeléseket, kinttartásokat. Ez a legújabb határozat is magasabb életszínvonalunkat biztosítja. Ezzel szemben Olaszországban nem is olyan régen hetvenezer középiskolai tanár és dolgozó sztrájkolt. Franciaországban ugyancsak a közelmúltban sztrájkba léptek a nevelők a pedagógusok létszámának csökkentése és a pedagógusok elviselhetetlenül rossz anyagi helyzete miatt. Nyugatnémetországban az alacsony fizetés mellett még a társadalombiztosítást is a nevelőknek kell fizetni. A női tanerők pedig még kevesebbet kapnak, mint a férfiak.

Máhr Klára, a Veres Pálné általános leánygimnázium igazgatója arról beszél, hogy a népköztársaságunk megbecsülését mutatja az is, hogy ő, mint fiatal pedagógus, igazgató lett, s ez évben még külön jutalomban is részesült.

- Rákosi elvtárs beszéde után - mondotta - még több okom van rá, hogy boldogan tervezek és még szebbnek lássam a jövőt! Menyasszony vagyok és jövő év elején tartjuk meg az esküvőt. Rákosi elvtárs beszéde még jobban megerősítette bennem, hogy mi is, mint a többi szabad és felszabadult nép, a békét építjük. /MTI/

- - -

Befejezte 1951. évi tervét a Goldberger Textilnyomó és Kikészítőgyár kikészítő üzemrészze

i H/He/Fd Ni 3:1

A Goldberger Textilnyomó és Kikészítőgyár kikészítő üzemrészze dolgozóinak nagy segítséget nyújtanak a műszakiak. Így például a régi kisméretű motortárcsákat nagyobbakra cserélték ki, ezzel 15-30 százalékkal meggyorsították a gépek forgási sebességét. Meggyorsították a munkát azzal is, hogy az árut az eddigi két nyomóhenger helyett négy nyomóhenger között vezetik s így egyszerre négy henger végzi a mintanyomást. Az új módszerek nagymértékben járultak hozzá, hogy a kikészítő üzemrészze befejezte 1951-es tervét. /MTI/

- - -

2.

H TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1951. december 5.

6 óra 55 perc

Muszka Imre Kossuth-díjas, az ország legjobb esztergályosa szakadatlan harcot viv az újért a régi ellen

i Di. TI. Fd. Vár. Bn. 5

A november 7-i versenyszakaszban Muszka Imre, Kossuth-díjas sztahanovista bizonyult az ország legjobb esztergályosának. Muszka Imre a magyar sztahanovista-mozgalmat utjára indító nagy sztálini műszak egyik hőse később lezorzult az első helyről. Amikor ismét második lett az ország legjobb esztergályosainak versenyében, elhatározta, hogy most már ha török, ha szakad, visszanyeri elsőségét. /-/ november 1-re befejezte 1952. évi tervét és vállalta, hogy december 21-re 1953. évi terve első évnegyedének előirányzatával is végez.

A hír, hogy ismét ő lett a szakma legjobb dolgozója, az esztergapad mellett találta Muszka Imrét. A munka, amit éppen végezt, méltó az első helyezetthez. Reggel kapott egy darabot, amelyből műszakonként eddig ötöt munkáltak meg. Muszka háromnegyed 12-kor már a 19. darabnál tart... - nincs ebben semmi csoda, - mondja mosolyogva a gépét körülálló szaktársainak. - A párt megtrított gondolkozni, eszemet is mozgatni, ha a munka nehéz. Arra törekszem, hogy mindent új módon csináljak, eltérjek a régi munkálási módszerektől.

A munkadarabra mutat és elmondja, hogyan újította meg a megmunkálás módját: - Ez egy excentrikus csőtengely, amelyről eddig lyukkéssel vették le a felesleges anyagot. 200 mm mélyen 36-50 mm-re kell növelni a keresztmetszetet. En ezt a feladatot furulyk alkalmazásával oldottam meg. A darabot elől is, hátul is ugyanvezett bronzperselybe fogtam, hogy ne remegjen. Uzzel a módszerrel közelítem meg ezen a műveleten a 80% százalékos teljesítményt.

Muszka Imre ezután padjának késbefogó szerkezetére mutat. Aki alaposan megnézi ezt a berendezést, látja, hogy különbözik a többi esztergapadok késbefogójától. A késtartó nyitogatása és a befogás, a kés szilárd rögzítése, drága percekkel rabol el az esztergályosoktól. Ha összeadjuk ezeket a perceket, hosszú idő jön ki. Muszka Imre késbefogó berendezését nem kell 20 kiloyi kulcsokkal nyitogatni és zárni, a Kossuth-díjas esztergályos olyan késtartó szerkezetet tervezett és készített, amely egyetlen kézmozdulatra nyitodik és a régi berendezésnél jobban rögzíti a kést. /III/

/-/határozást tett. követte:

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 9. kiadás 1951. december 5. 6 óra 40 perc

"A jó munkára, hála minden magyar nevelőnek megvan az oka" -
Két pedagógus nyilatkozata

i Sr/ /PE. FT Bn 4

Dénes Jenőné, a Vendel-utcai tanítóképző igazgatóját jó munkájáért a közelmúltban jutalomban részesítették.

- A jó munkára, a hála minden magyar nevelőnek megvan az oka. Elég megemlíteni a közelmúlt néhány intézkedését: így a jutalmazásokat, fizetésemeléseket, kinttartásokat. Ez a legújabb határozat is magasabb életszínvonalunkat biztosítja. Ezzel szemben Olaszországban nem is olyan régen hetvenezer középiskolai tanár és dolgozó sztrájkolt. Franciaországban ugyancsak a közelmúltban sztrájkba léptek a nevelők a pedagógusok létszámának csökkentése és a pedagógusok elviselhetetlenül rossz anyagi helyzete miatt. Nyugatnémetországban az alacsony fizetés mellett még a társadalombiztosítást is a nevelőknek kell fizetni. A női tanároknak pedig még kevesebb bért kapnak, mint a férfiak.

Máhr Klára, a Veres Pálné általános leánygimnázium igazgatója arról beszél, hogy népköztársaságunk megbecsülését mutatja az is, hogy ő, mint fiatal pedagógus, igazgató lett, s ez évben még külön jutalomban is részesült.

- Rákosi elvtárs beszéde után - mondotta - még több okom van rá, hogy boldogan tervezek és még szebbnek lássam a jövőt! Menyasszony vagyok és jövő év elején tartjuk meg az esküvőt. Rákosi elvtárs beszéde még jobban megerősítette bennem, hogy mi is, mint a többi szabad és felszabadult nép, a békét építjük. /MTI/

Befejezte 1951. évi tervét a Goldberger Textilnyomó és Kikészítőgyár kikészítő üzemrészze

i HU/He/Fd Ni 3:1

A Goldberger Textilnyomó és Kikészítőgyár kikészítő üzemrészze dolgozóinak nagy segítséget nyújtanak a műszakiak. Így például a régi kisméretű motortárcsákat nagyobbakra cserélték ki, ezzel 15-30 százalékkal meggyorsították a gépek forgási sebességét. Meggyorsították a munkát azzal is, hogy az árut az eddigi két nyomohenger helyett négy nyomohenger között vezetik s így egyszerre négy henger végzi a mintanyomást. Az új módszerek nagymértékben járultak hozzá, hogy a kikészítő üzemrészze befejezte 1951-es tervét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B¹⁰.kiadás

1951. december 5.

6 óra 45 perc

A jövő év elején megkezdik az újpesti összekötő vasuti hid építését

i Ta/Fd/Ho MÁV Köm K 4 plusz 2

Most folynak az utolsó simitások legújabb vasuti hidunkon, a dunaföldvári hidon, hogy december 21-én, a nagy Sztálin 72. születésnapján megindulhasson rajta a forgalom, jelentősen megkönnyítve a környék - így Sztálinváros - közlekedését. A jövő év elején már új vasuti hid építését kezdik el: az Obuda-Ujpesttel összekötő vasuti hid is felépül öt éves tervünk során.

Az új hid hossza a feljárókkal és a Népsziget fölött ivelő résszel együtt 1.5 kilométer lesz. Korszerűbben, nagyobb teherbírással szerkezettel építik majd - rácsozása hasonló lesz a Deli összekötő hidéhoz - Mivel egy új kerékpárutat is építenek, szélesebb lesz a hid, mint a régi. Az a kerékpárút három méter széles lesz, úgyhogy három kerékpáros könnyelműen elfér egymás mellett. A kerékpárutrol lejáró vezet majd a Népszigetre is, ez nagy könnyedséget jelent az itt lévő üzemek dolgozói számára. Azelőtt két méter széles gyalogut vezetett át a hidon, az új hidon három méter széles uton közlekedhetnek majd a gyalogosok.

A munkák során elsőnek a pillőreket vitják ki. A fasiszták robbantásai nyomán a Nagy-Duna-ágban elpusztult egy pillér és egy hidfő, ezt újjáépítik. A Kis-Duna-ágban teljesen új pillér készül majd. Ebben az ágba korszerűbb, nagyobb hidnyílásokat építenek, hogy a hajóvitelbe irányuló forgalmat megkönnyítsék. Lebontják a Váci-ut fölött húzódó jelenlegi híd szerkezetet, amelyet korszerű, a város köpéhez illő új szerkezettel cserélnek ki. Ugyiszint lebontják a Nagy-Duna-ágban épen maradt egyetlen hidnyílás vas szerkezetét is, az így nyert vas szerkezeteket más hidak építésénél használják majd fel.

A jövő évben előreláthatólag a Kis-Duna-ág fölötti részt építik meg. Az egész hid is még az öt éves terv keretében, 1952-ben elkészül. /MTI/

Az Autovillamosági Felszerelések gyárának építkezésén dolgozók válaszolnak Rákosi Mátyás beszédére: december 21-ig a felső emeletet is körülfalazzák

i Rné/Fd/Fd II Ni 4

Rákosi Mátyás beszédének hatására az Autovillamosági Felszerelések Gyára építkezésének dolgozói azon igyekeznek, hogy Sztálin születésnapjára tett vállalásukat idő előtt teljesítsék. Sztálin születésnapjára azt vállalták, hogy a főbetonváz elkészítése után az épületet december 21-ig tető alá hozzák, /Földt. Köv. /

B 11. kiadás 1951. december 5.

6 ora 50 perc

(Az Autovillamosági Felszerelések...folyt.) i Rnó Fd li Fi 4.

majd utána felrakják a két felső emeleten a beton ^{vázak} közötti falrészeket.

Molnár István, az építkezés főm. vezetője a munka meggyorsítására új építési módszert dolgozott ki. Ez módszert nyújt arra, hogy egy-egy emeleten a főbetonváz közötti ^{kitöltő} falak építésével nem kell várni addig, míg a falak közötti betonoszlopok elkészülnek. Az új módszer lehetővé tette, hogy Rákosi Mátyás beszámolójának elhangzása után új vállalatot tegyenek a dolgozók. Vállalták, hogy az épületet december 21-ig nemcsak tető alá hozzák, de két felső emelet körül is falaznak. Ezzel elősegítik a zavartalan téli munkát is.

Most újult erővel versenyeznek a dolgozók az új felajánlás teljesítéséért.

- Sztálin elvtárs születésnapjának tiszteletére tett vállalatunk maradéktalan teljesítéséhez én is hozzájárulok - mondotta Szobácsi Balázs, az épületen dolgozó kőműves. - Vállaltam, hogy 110 százalékról december 21-ig 120 százalékra emelem teljesítményemet. Jelenleg már 117 százaléknál tartok és jóleső érzés számomra, hogy az én 117 százalékom is elősegítheti tervünk maradéktalan teljesítését és annak a lemaradásnak felszámolását, amelyről Rákosi Mátyás beszélt az építőiparral kapcsolatban. Rákosi Mátyás beszéde után még fokozottabb munkához látok, mert megértettem, hogy az építőiparban minden egyes százalék túlteljesítés közelebb hoz az építőipar tervének hiánytalan teljesítéséhez. Ezért vállalom, hogy 125 százalékra fokozom teljesítményemet. ^{egész}

217 új építőipari művezető befejezte a minisztérium hat hónapos tanfolyamát

t Tom Fd li Bn 5

Az építésügyi minisztérium szabadsághegyi iskoláján kedden fejezték be a negyedik bantlakásos művezető-képző tanfolyamot, amelyen 217 építőipari szakmunkást képezték ki művezetőnek. Ácsok, kőművesek, vasbetonszerelők és kazánfalazók hat hónapon át kiváló szakmérnökök és élenjáró építőipari dolgozók előadásából sajátították el szükséges szakmai és politikai tudást ahhoz, hogy jó művezetők legyenek.

A tanfolyam záróünnepélyén - amelyen kiosztották a bizonyítványokat is - Brutyó János építésügyi miniszterhelyettes, Török János, az Építő- Fa és ⁺ Dolgozók Szakszervezetének elnöke és Komocsin Mihály, a XII. kerületi pártbizottság titkára ismertette az új művezetőkre váró igen fontos feladatokat.

III/

--- - Építőanyagipari

Kormányzatunk nagyteljesítményű gépekkel könnyíti meg a szénbányászok munkáját

1 Szil/Ha/Ma Vár N1 5

"Az elmúlt egy esztendő alatt a szénbányászat több mint 300 gumi szállítószalagot, kaparószalagot, rázócsuzdat, fejto- és réselógépet, szállítógépet kapott. Azonkívül vagy 1.500 villamos szénfurógépet, pneumatikus furókalapácsot, pneumatikus fejtoalapácsot és még egy sor egyéb új gépi berendezést. Ezek a gépek fokozatosan mentesítik a bányászat a nehéz fizikai munkától. Jövőre még több gépet kapnak a bányák"
/Kákosi Máttyás beszámolójából./

A szénbányászat termelésével és termelékenységével szemben hatalmas iramban fejlődő iparunk olyan nagy követelményeket támaszt, hogy azokat lényegében már csak a lehető legmesszebbmenő gépesítéssel és a munka magasfokú megszervezésével lehet kielégíteni. Kormányzatunk ezért nagyteljesítményű gépekkel könnyíti meg a bányászok munkáját.

1951 első félévében tovább folytatódott a legnehezebb bányamunkák: a jövesztés és rakodás gépesítése. A bányászokban munkába állították 144 villamos szénfurógépet, 130 fejto kalapácsot, 33 rotációs pneumatikus furógépet, 89 furókalapácsot, háromajtású Szilárd-féle fejto gépet, két szovjet rakodógépet és egy szovjet Donbaszsz-kombajnt. Nagy gondot fordítottak a szállítás gépesítésére is. Január 1-től június 30.-ig üzembe helyeztek 13 szovjet gumiszalagot, 3 szállítógépet, 121 Bamert-kaparószalagot, egy hazai gyártmányú gumiszalagot, 15 rázócsuzda-gépet, két nyersolajmozdonyt és 35 vitélt. Jelentősen hozzájárult a fenntartási munkák korszerűsítéséhez a felszerelt 70 szivattyú, 27 szovjet és 19 egyéb gyártmányú kompresszor. A munkahelyek szellőzési viszonyait 156 ventilátor felszerelésével javították meg. A különféle gépi berendezések meghajtására üzembe állítottak 413 meghajtómotort.

Az év második felében újabb gépeket kapott a bányászat: mintegy 150 szénfuró gépet, 50 ajtás-Szilárd-féle fejto gépet, 10 Szemán réselógépet, egy "Petofi" fejto gépet és 17 szovjet rakodógépet. Még korszerűbbé tette a bányaszállítást az üzembe helyezett 7 új gumiszalag, 9 szállítógép, 4 rázócsuzda-gép, 31 kaparószalag. További 41 kompresszort, 42 ventilátort, 28 vitélt és ezeknek meghajtására 500 motort is küldtek a bányászokhoz. A robbantási munkák biztonságát jelentős mértékben megnövelte az a tíz villamos gyújtógép, amelyet sújtólégveszélyes bányáinkban állítottak munkába. Az aknamélyítők munkáját 4 aknamélyítőmarkoló könnyítik meg.

A gépesítés növekedésével csökkent a szénbányászat dolgozóinak idegenkedése a gépekkel szemben. Ma már a bányászok szeretik a gépeket, személyesen gyozodtek meg róla, hogy a gép megkönnyíti a bányász munkáját s arra törekednek, hogy tökéletesen elsajátítsák a gépek kezelését s kihasználják gépek kapacitását. /MTI/

B 13. kiadás 1951. december 5.

12 óra 10 perc

A mezőkövesdi földművesszövetkezet munkája:

i Vid No/VI/II A +3

A mezőkövesdi földművesszövetkezet jó munkája megmutatkozik a forgalom fokozatos emelkedésében, a tagszám növekedésében, nem utolsósorban a 389.000 forintos tiszta nyereségben.

A 1950. első tíz hónapjában 4,634.000 forint értékű forgalmat bonyolítottak le, 1951. első tíz hónapjában már 10,150.000 forintra emelkedett a forgalom. A kezdeti 30 alkalmazotttal szemben ma 190 dolgozó szolgálja ki a mezőkövesdi vásárlókat.

A szövetkezet vezetősége legutóbbi értekezletén úgy határozott, hogy a tiszta nyereségből 116.000 forintnak a tagság részére való visszatérítését javasolja a közgyűlésnek. Szentfeldői szövetkezet 16.000 forintot juttat a különböző tömegszervezeteknek és szociális intézményeknek.

A jó munka eredményeként a tagok létszáma az év elejétől novemberig 652 fővel emelkedett. Különösen a nők részéről nyilvánvaló megújulás érdeklődés a szövetkezet iránt. Jó felvilágosító munkáját Mócs Sándor, a szövetkezet üzemi vezetője egy nap alatt 107 új taggal erősítette a tagságot. /II/

Tervgrafikon segíti az ózdi acélmű munkáját

i Vid Iv/VI/II Var A +4

Az ózdi acélmű "pódián" feléve vezették be a tervgrafikonok. A diszpécser grafikonjai azelőtt nem a termelés irányítását szolgálták, hanem utólagos regisztrálást jelentettek. A november eleje óta készült tervgrafikon már 60-65 százalékban megelőzeli a valóságot és a termelésben is fokozatos javulás tapasztalható.

A grafikon tervezésénél figyelembe veszik a kemencék állapotát és a gyártandó acél minőségét. Így biztosítják a kemencék és az egész üzem tervszerű munkáját.

Az acélmű, durvalemezerőmű és finomhengelőmű diszpécserok a termelési osztály munkatársaival 24 órával előbb megbeszélik, hogy milyen minőségű anyag, milyen időben és mikor kerül a kemencékbe legyártásra. Ravezetik a tervgrafikonra az elkészítendő anyag minőségét. Ezek szerint már 24 órával előbb látják, hogy melyik kemencésől mikor és milyen minőségű acélt kell legyártani. Az öntöcesarok a kokillatípusok programját, továbbá az alsó- és felső öntések és csapolások időpontját kapja meg rendszeresen. /II/

TL

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 14. kiadás 1951. december 5.

42 óra 45 perc

A pátyi gépállomás dolgozói rendszeres könyvolvasással is gyarapítják tudásukat

i Sz1/PV/EK K6 Mi K 4 +2

Kocsis Pál, a pátyi gépállomás volt főgépésze nem a munkaidő után ismertette, milyen munkát kell másnap elvégezni, hanem a munkakezdés előtt, munkaidő alatt. Ez nagy időkiesést jelentett a munkából. A hiányzó gépkatrészek pótlásáról sem gondoskodott. Emiatt sok volt a gépállás. A rendszertelen munka eredménye: a fiatalok/szakmai fejletlensége lett. /politikai is

Kocsis Pált leváltották és azóta megváltozott az élet a gépállomáson. Kovacs Pál, az új főgépész lelkiismeretesen végzi munkáját. A munkaidőt úgy osztja be, hogy a traktorosoknak legyen idejük politikai és szakmai tudásuk fejlesztésére. Ezenkívül sok segítséget nyújt a fiataloknak, hogy minél előbb elsajátítsák a traktoros-mesterséget.

- Nincs olyan dolgozó a gépállomáson - mondja Surányi István, a gépállomás vezetője - aki politikai oktatáson ne venne részt. Büszkén mutatja a könyvespolcon felsorakozott szebbnél-szebb könyveket, amelyekből még a brigádszállásokra is jut. Minden hónapban újabb és újabb könyvvel gazdagodik könyvtáruk. November hónapban például 432 forintot fordítottak annak kiegészítésére.

- Sok hasznát vettem az olvasásnak - mondja Surányi Mária traktoroslány - megismertem a könyvekből a kommunista embertípust, és igyekszem azt követni. Jó munkát is végez Surányi Mária. Október hónap utolsó tíz napjában 591 forintot keresett. A többi traktoros közül Győri Béla 1653, Hágó András 1553 forintot keresett októberben. A gépállomás traktorosai életszínvonalának emelkedését mutatja az is, hogy míg Kocsis Pál főgépészsége idején a szeptemberi hosszabb napokon összes keresetük 126.100 forint volt, addig a bérekre kifizetett összeg októberben 219.337 forintra, vagyis majdnem kétszeresére emelkedett. /TI/

Kommunista dolgozók példamutatása a Győri Lenzövgyárban

Vid G6/Jné/TA Kné K +4

A Győri Lenzövgyárban a terv sikeres teljesítésének élharcosai a kommunista dolgozók. A gyár udvarán lévő "Vörös sarok" kommunisták kimagasló teljesítményeit hirdeti. Ezek közül kitűnik Pátogató Mária cernázó, aki november 29-én befejezte évi tervét. - Elért eredményeit - mondotta - annak köszönheti, hogy tagjelölt. Tudja, hogy aki párttag akar lenni, annak a termelésben is élen kell járnia. Ezzel nemcsak a terv sikeres teljesítését, hanem a béketábor erősítését is szolgálja. Filler Zoltánné kommunista szövönő december végén tart terve teljesítésében. Munkamódszereit átadja a gyengébben dolgozóknak. Szabad idejében társai segítségére siet. Peldamutató magatartásával elnyerte a dolgozók bizalmát: az új pártvezetőség tagjai közé választották. /Folyt.köv./ TL

MTI BELFOLDI HÍREK

B 15. kiadás 1951. december 5.

12 óra 15 perc

/Kommunista dolgozók példamutatása... stb. folyt./ Vid 36/Jné/TK Kné K +4

Ugyancsak követésre méltó példát mutat Máj Rózsi, aki már 1952. februári tervén dolgozik és Kaszás Antalné jövő évi januári tervének teljesítésével. A termelésben élenjáró kommunistáknak sok követője akadt a pártönkivüliek között. Így érték el a Lencsvőgyár dolgozói a kommunisták segítségével novemberi tervük 100.3 százalékos teljesítését./MTI/

Több mint negyedmillió forint terven felüli jövedelmet hozott a kaposvári állami gazdaságnak huszholdas harmadvetése

Vid 36/K Hné Kő Mi K + 5 K a n o s v á r ,

A föld alapos kihasználása érdekében 20 hold földterületen sikeres kísérletet folytatott a kaposvári állami gazdaság az évi háromszori vetéssel. Pene József, a gazdaság többszörös ujtó főagronómusa még az elmúlt ősszel kiszerezte a kísérleti területet. Utasításai nyomán 200 mássa istállótrágyát, 100 kiló szuperfoszfátot és 150 kiló kálit dolgoztak be holdankint a parcella talajába. Első veteményként paraj került a földre. A szakszerű trágyázás nyomán holdankint 40 mássa parajt szedtek le tavasszal.

Másodvetésként paprika került a 20 holdas táblába. A paprikát háromszor kapálták, s mind a három kapálásnál 50-50 kiló póti-sót munkáltak be a földre. Ezzel az eljárással holdankint 80 mássa paprikatermetet értek el.

Szeptember 10-én ültették be harmadszor a földterületet. Tíz holdon 90 napos kelkénosztót, öt holdon csemegekalarábót, öt holdon pedig hidegágyban előnevelt "fehértózsza" karfiolt ültettek, még pedig szovjet módszer szerint 60 cm-es sortávolságban, 25 cm-es iker-sorokban. Így az egész terület művelését géppel tudták végezni. Az eredmény minden várakozást felülmúlt. A 10 holdas kelkénosztaparcella holdanként 140 mássás átlagtermést hozott s olyan kiváló minőségű árut, hogy mássásként 160 forintot kap érte a gazdaság. A kalarábé 100, a karfiol 40 mássát termelt holdanként. A 20 hold harmadszori vetése s a legmodernebb szovjet agrotechnikai módszerek alkalmazása következtében 283.200 forintos terven felüli jövedelemhez juttatta a gazdaságot./TI/

M T I B E L F Ö I D I H I R E K

B 16. kiadás

1951 december 5

12 óra 20 perc

200 kiló buzafeleslegének beadásával fogadta Balázs Bertalan rimóci középparaszt Rákosi Mátyás beszédét

1 Vár Ká Hné Mi A 3

Nógrád megye több községében csoportosan hallgatták meg Rákosi Mátyásnak december 1-én a rádióban elhangzott beszédét. Patakon 300-an, Diósjenőn 500-an, Rimócban 500-an, de a többi községekben is szép számmal jelentek meg a csoportos rádióhallgatáson.

Rimóc községben a beszéd után Balázs Bertalan 11 holdas középparaszt a jegyrendszer megszüntetésével kapcsolatban a következőket mondta. "200 kiló buzafeleslegem van, de ezt is beadom, mert látom, hogy a pártnak, kormányunknak, minden intézkedése, így a jegyrendszer eltörlése is, a mi érdekünkben történt. Kérem azokat a gazdákat, akik még nem teljesítették beadási kötelezettségüket, ennek minél előbb tegyenek eleget".

Juhász János hatholdas dolgozó paraszt, aki 120 százalékra teljesítette beadási kötelezettségét, a megbeszélésen további 250 kiló búzát és 100 kiló kukoricát ajánlott fel az államnak./MTI/

"Ugy érzem én is részese vagyok annak az eredménynek, hogy a párt javaslatára a kormány eltörölte a jegyrendszert" - mondotta Gombkötő István gyulai középparaszt

1 Vid Hné Ká Mi K 4 B é k é s c s a b a

Békés megye dolgozói szombaton este sokhelyen csoportosan hallgatták, vasárnap pedig csoportosan olvasták, majd megbeszélték Rákosi Mátyás beszédét, valamint a nisztertanács legújabb, nagyjelentőségű határozatát.

Cseté Antal, a nagyszénási gépállomás traktoristája saját élete és a kapitalista országok dolgozóinak élete közötti nagy különbségről beszélt.

- A mi kormányunk azért hozhat ilyen határozatokat - mondotta - , mert országunk egyre erősödik, egyre növekednek az ipar és a mezőgazdaság terén elért eredményeink. Feladatunk tehát, hogy valahánnyien még jobban dolgozzunk. Én őszi tervemet 104 százalékra teljesítettem, de azon leszek, hogy ezt napról-napra továbbfokozzam és még jobban hozzásegítek a gépállomást őszi terve maradéktalan teljesítéséhez, a munkafegyelem megszüntetéséhez.

Hosszu megbeszélés követte Rákosi Mátyás beszédét a kaszaperi "Lenin" tsz.-ben, különösen a munkafegyelem megszüntetésével és más hiányosságokkal kapcsolatban, többek között azt is megbeszélték, hogy nem fejlődik kellő mértékben a szövetkezetek állatállománya. A "Lenin" tsz. sem fordított kellő gondot az állatállomány szaporítására. Egy esztendő alatt - holott megvolt rá a lehetőség - 12 darabról csupán 13 darabra szaporították teheneik számát.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1951 december 5

12 óra 20 perc

200 kiló buzafeleslegének beadásával fogadta Balázs Bertalan rimóci középparaszt Rákosi Mátyás beszédét

I Vid Ká Hné Mi A 3

Nógrád megye több községében csoportosan hallgatták meg Rákosi Mátyásnak december 1-én a rádióban elhangzott beszédét. Patakon 300-an, Diósjenőn 500-an, Rimócban 500-an, de a többi községekben is szép számmal jelentek meg a csoportos rádióhallgatáson.

Rimóc községben a beszéd után Balázs Bertalan 11 holdas középparaszt a jegyrendszer megszüntetésével kapcsolatban a következőket mondta. "200 kiló buzafeleslegem van, de ezt is beadom, mert látom, hogy a pártnak, kormányunknak, minden intézkedése, így a jegyrendszer eltörlése is, a mi érdekünkben történt. Kérem azokat a gazdákat, akik még nem teljesítették beadási kötelezettségüket, ennek minél előbb tegyenek eleget".

Juhász János hatholdas dolgozó paraszt, aki 120 százalékra teljesítette beadási kötelezettségét, a megbeszélésen további 250 kiló búzát és 100 kiló kukoricát ajánlott fel az államnak./MTI/

"Ugy érzem én is részese vagyok annak az eredménynek, hogy a párt javaslatára a kormány eltörölte a jegyrendszert" - mondotta Gombkötő István gyulai középparaszt

I Vid Hné Ká Mi K 4 B é k é s c s a b a ,

Békés megye dolgozói szombaton este sokhelyen csoportosan hallgatták, vasárnap pedig csoportosan olvasták, majd megbeszélték Rákosi Mátyás beszédét, valamint a nisztertanács legújabb, nagyjelentőségű határozatát.

Cseté Antal, a nagyszénási gépállomás traktoristája saját élete és a kapitalista országok dolgozóinak élete közötti nagy különbségről beszélt.

- A mi kormányunk azért hozhat ilyen határozatokat - mondotta - , mert országunk egyre erősödik, egyre növekednek az ipar és a mezőgazdaság terén elért eredményeink. Feladatunk tehát, hogy valahánnyien még jobban dolgozzunk. Én őszi tervemet 104 százalékra teljesítettem, de azon leszek, hogy ezt napról-napra továbbfokozzam és még jobban hozzásegítek a gépállomást őszi terve maradéktalan teljesítéséhez, a munkafegyelem megszilárdításához.

Hosszu megbeszélés követte Rákosi Mátyás beszédét a kaszaperi "Lenin" tsz.-ben, különösen a munkafegyelem megjavításával és más hiányosságokkal kapcsolatban, többek között azt is megbeszélték, hogy nem fejlődik kellő mértékben a szövetkezetek állatállománya. A "Lenin" tsz. sem fordított kellő gondot az állatállomány szaporítására. Egy esztendő alatt - holott megvolt rá a lehetőség - 12 darabról csupán 13 darabra szaporították teheneik számát.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1951 december 5

12 óra 50perc

/"Ugy érzem én is részese vagyok....." ...folyt/ i Vid Hné Ká M K

A munkafegyelem hiányosságairól id. Kuri István növény-
termesztési brigádvezető beszélt:

- A mi répánk egyrésze is ott van még szedetlen - mondta -
pedig, ha valamennyi tagunk részt vesz a betakarításban, már régen ki-
szedhettük volna. A jelenlévők közösen elhatározták, hogy már a követ-
kező napon mozdosítják a tsz valamennyi tagját a répa kiszedésére.
Oravecz András például vállalta, hogy Vízhányó Péternéhez, Prágai
Illésnéhez és Juhász Bélánéhoz látogat el.

Gombkötő István gyulai közénparaszt is ott volt a rádió
előtt. Pártonkivüli, de érezte, hogy nem párt nélküli. Így beszélt:

- Rákosi Mátyás szavai ott élnek bennünk. Emlékszünk még a
harmincas évekre, amikor egyik jó termés a másikat követte, de a buza
métermázsáját 6-7 pengővel vesztegették és a parasztság nyomora, ela-
dósodása a jó termés dacára, ugrásszerűen megnőtt. Valóban így volt,
féltem magam is többet termelni, mert akkor nem volt ára. Most azért
dolgozom, hogy minél többet termeljek. Ha jól jár a paraszt, ha sokat
termel. Én 563 százalékban teljesítettem a kenyérgabonabeadásom, a ku-
koricát 200 százalékban, a tojást és baromfit pedig 110 százalé-
ban. Jó árat kaptam érte. Ugy érzem, én is részese vagyok annak az
eredménynek, hogy a párt javaslatára a kormány eltörölte a jegyrend-
szert. Mi valahogyan gondolkodba estem, hogy miért kevés a zsir, miért
kevés a disznó. Rájöttem, ennek magam is oka vagyok, mert azt mondtam:
nem érdemes disznót hizlalni. De most meggyőződtem, érdemes, mint
ahogy érdemes volt beadni a gabonát is. /MTI/

A postások válaszolnak Rákosi Mátyás gondoskodására: határidő előtt
sokszáz vezetékes rádiót szerelnek fel a bányavidékeken

i Ta/Hm/Hné KÖM Ii K 5

Rákosi Mátyás nagyjelentőségű beszéde hatására a postás
dolgozók is továbbjavítják munkájukat, új sikerekre törnek.

A vezetékes rádióhálózatokat építő postások például azt
tűzték célul, hogy az év végéig még sokszáz hálózatot szerelnek fel,
mert ezáltal egyre több lakásban szólalhat meg a népszerű, olcsó, szó-
rakoztató eszköz. Így a pécsi hálózatépítő postások körzetükben 3650
család részére szerelnek fel vezetékes rádiót a nagy Sztálin születés-
napjáig. Szekszárdon, Mohácson, Nagykanizsán, Nagyatádon, Komló- bányavidéken 500-500, Pécs új, bányászlakta részein 400 rádiót szerelnek
fel és vezetékes rádiót kapnak Csurgó, Szikotvár, Balgótarján, Kistere-
nye, Zagyvapálfalva és több más város és község dolgozói is.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1951 december 5

42 óra 50 perc

/A postások válaszolnak....folyt/ i Ta/Hm/Hné KÖM Li K

Jánosi László, egyik legkiválóbb szerelő, az anyagtakarékossági mozgalom kiszélesítésével hálálja meg a párt és Rákosi Máttyás gondoskodását. A Gazda-mozgalom keretében felkutatja az ócskavastelepeken a hulladék vascsöveket, amelyeket összehegesztve a hálfőzetépitéshez szükséges tetőtartóknak használ fel. Sokan dolgoznak hozzá hasonlóan: a debreceni vezetékcsatlakoztatási postások is szélesítik a Gazda-mozgalmat. Brizádokat alakítottak, amelyek a roncskázánokból kiszélelik a még használható csöveket és ők is tetőtartókat készítenek belőlük. A debreceni postások ezzel 192.000 forint megtakarítást érnek el./MTI/

Időjárásjelentés

& Hné/Hné K

A meteorológiai Intézet jelenti december

5-én, szerdán 12 órakor:

Az enyhe idő tovább tart

Az Atlanti Óceán felől erőteljesen előretörő enyhe tengeri légtömegek továbbáramlanak kelet felé, hatásukra sokfelé esik az eső. Viszont a Szovjetunióknak csaknem egész európai területe felett sarkvidéki eredetű léghullámok vonulása okoz, különösen az északi részekben, kiterjedt havazásokat.

Mazánban kedden márközben a hőmérséklet 5-8, Keszthelyen 9 Celsius fokig emelkedett. Ma reggelre általában 2-5 fokig múlt le a levegő, a talajmenti rétegben szombathely, szentgotthárd és Paja környékén fagy volt. Többfelől jelentettek kisebb esőt. Királyréten és Dobogókőn 5, Magyaróvárott 3 mm csapadékot mértek.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 2,8 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4,3 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 10 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtök estig: felhős idő, több helyen kisebb esővel, mérsékelt nyugati-szaknyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére esütörtök reggel 3-6, délben 9-11 fok között. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1951 december 5

13 óra 35 perc

Rákosi Máttyás beszédére békeműszakokkal válaszolnak az Obudai Téglagyár dolgozói: szombat óta 2.9 százalékkal emelkedett a napi termelés!

i Li/He/Hné 51 Ia 4

Az Obudai Téglagyár dolgozói is új munkasikerekkel válaszolnak a párt és a kormány határozatára. Szombaton még úgy számították, hogy az évközi lemaradást az év végéig hozzák be. Hétfőn alaposan megtárgyalták népünk szeretett vezérének beszédét. A népnevelők elmagyarázták a dolgozóknak, hogy a jegyrendszer megszüntetése olyan intézkedés, amely újból mutatja, hogy a mi népünk a békés építő munka útján halad. Olyan rendszabály, amely - mint Rákosi Máttyás mondotta - "Tovább fogja szilárdítani a békefrontot is, melynek hű katonái vagyunk s melynek minden sikerünk újabb erőt kölcsönöz."

A népnevelők jó felvilágosító munkájának hatására hétfő reggel óta még nagyobb kedvvel és lendülettel dolgoznak a gyár munkásai s Rákosi Máttyás beszédének hatására már hétfő délután megérlelődött az elhatározás, hogy az évközi tervleamaradást nem az év végéig, hanem már december 21-ig behozzák. S az elhatározást tettek követték. A 2-es kemencénél dolgozó Varga-brigád tagjai már hétfő este eldöntötték; kedden békeműszakot tartanak, hogy minél több téglát hordjanak a kemencékbe, minél nagyobb termelési eredményekkel fejezhessék ki hálájukat a párt és a kormány szerető gondoskodásának újabb megnyilvánulásáért. Az eredmény nem is maradt el. A keddi békeműszakon szombati 140 százalékos teljesítményét 151 százalékra fokozta a Varga-brigád. Nem egyedül vállaltak békeműszakot kedden sem, szerdán pedig újabb dolgozók csatlakoztak hozzájuk. Ennek eredménye, hogy a gyár napi átlag-termelése szerda délig a szombatihoz viszonyítva 2.9 százalékkal emelkedett./MTI/

Rákosi Máttyás beszéde nyomán a szalántai délszláv dolgozó parasztszáz százalékra teljesítették adóbefizetési kötelezettségüket

Vid Ke/m/Hné FT K 4 5

A jugoszláv határ menti délszláv szalánta község a gabona-begyűjtési tervét 118 százalékra, kukoricabeadását pedig 121 százalékra teljesítette. Most, hogy a kötelezettségüknek eleget tettek, ők is szabadon értékesíthetik terményüket.

A szalántani tanács háza falugyűlést tartottak a dolgozó parasztszáz és megbeszéltek, hogyan hálálhatnák meg legmúltóbban a párt, a kormány, Rákosi Máttyás gondoskodását.

Stivics György hétholdas délszláv dolgozó parasztszáz is felvállalt a gyűlésen. Elmondotta, hogy beadási kötelezettségét 123 százalékra teljesítette ugyan, de még 450 forint adóhátraléka van. Még ott, a gyűlésen ígéretet tett, hogy másnap azonnal kifizeti adóját is.

/Polyt.köv./

TL

MTI BÉLFÖLDI HIREK

B 20, kiadás

1951 december 5

13 óra 45 perc

/Rákosi Mátyás beszéde nyomán a szalántai...1.folyt/ Vid Ke/m/Hné FT K

Szalánta valamennyi terményből túlteljesítette begyűjtési tervét. Sokan vannak azonban a községben, akik egy-két mázsa gabonával, kukoricával vagy burgonyával még mindig adósak az államnak, amely pedig az idén közel 50.000 forint költséggel új iskolát, továbbá napközitthonot és artézi kutakat adott a határmenti délszlávoknak.

- Én 135 százalékra teljesítettem takarmánybeadási kötelezettségemet, - mondotta Iveszics István középparaszt -, de kenyér-gabonával adós maradtam. Ezentúl szabadon örülhetünk és szabadon eladhatjuk a tojást, baromfit és a tejet is a piacon. Én azzal válaszolok Rákosi elvtárs szavaira, hogy még két mázsa gabonát és tíz mázsa kukoricát beadok és ezzel minden kötelezettségemnek eleget teszek.

És másnap, amikor Iveszics István a földművesszövetkezet felé szekerezett, hogy ígéretét valóra váltsa, már egész sor kocsis várakozott a begyűjtőhely előtt. Harmincnegyeven dolgozó paraszt törlesztette le adósságát, teljesítette beadási kötelezettségét a Rákosi beszéd hatására.

Stivics György is már kora reggel elindult hazulról, hogy adóját befizesse. Mire azonban a tanácsházához ért, már tömve volt az iroda emberekkel, akik mind az adóhátra ékukat jöttek leróni. Százhusz szalántai délszláv dolgozó paraszt hozta el adóját: a község lakosságának több mint 25 százaléka. Mikor kezdésben az utolsó ember is elhagyta a tanácsházat, Szalánta dolgozó parasztjai büszkén jelenthették, községük 100 százalékban befizette adóját.

Meggyorsult a tojás és a baromfibe gyűjtés is a községben Rákosi Mátyás beszéde után. Alig egy nap alatt 2680 darab tojást és 310 kiló baromfit adtak be a szalántai délszlávok. El is határozták, nem állnak meg az eddig elért eredményeknél, hanem december 15-ig 100 százalékban eleget tesznek egész évi tojás- és baromfibeadási kötelezettségüknek s a zsír- és hús begyűjtési előirányzatukat is legalább 60 százalékra teljesítik. /MTI/

A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletéről

& Hné/Hné K

December 6-án a várható napi középhőmérséklet az ország egész területén magasabb/mint 4 Celsius fok. /MTI/

1951 /

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1951 december 5

14 óra — bere

A debreceni Csokonai Színház művészei is nagy lelkesedéssel fogadták a párt és a kormány határozatát

Vid Hné Ft K

A debreceni Csokonai Színház művészei szombaton este Nyírbátorban tartottak tájszínházi előadást. Az előadás előtt a község kulturtermében az egybegyűlt több mint 500 nézővel — javarészt dolgozó parasztokkal — együtt hallgatták meg Rákosi Mátyás beszédének rádióközvetítését.

Zenthe Ferenc, a debreceni Csokonai Színház ^{Magyar} Népköztársasági érdeméremmel kitüntetett művésze a következőket mondotta:

— A párt és a kormány határozata népi demokráciánk újabb győzelme a kultúra frontján is, mert lehetővé teszi, hogy még több dolgozó nézze meg előadásainkat. Tájszínházi előadásaink nagy sikerrel folynak. Október elejétől decemberig Hajdu-Bihar és Szabolcs-Szatmár megyékben több mint 12.000-en nézték meg tájszínházi előadásainkat. A tájszínházi előadások nagy látogatottsága azt bizonyítja, hogy a falvak dolgozói megtalálták az utat a kultúra felé. Most, hogy a határozat változatlanul hagyja a belépődíjak árait, ez csak igazolása annak, hogy kormányzatunk a dolgozók kulturális felemelkedését, szórakoztatását fontos feladatnak tekinti. Mi, színészek Rákosi elvtárs beszéde után ígéretet teszünk: tájszínházi, mind debreceni előadásainkra gondosan készülünk fel, továbbjavítjuk munkánkat, hogy a dolgozók széles tömegei részére a kultúra kincsétárából minél többet tudjunk adni. /TI/

/ mind

A tanácsok jó munkája nyomán zavartalan a dolgozók áruellátása Somogyban

Vid Hné Ft K

A somogy megyei tanács kereskedelmi osztályának dolgozói szombaton este óta erejüket megfeszítve dolgoznak, hogy maradéktalanul végrehajtsák a minisztertanácsnak és a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének határozatát.

Vasárnapra virradó éjjel elkészítették és a megye valamennyi vállalatához, illetve boltjához eljuttatták az új árjegyzéket. Vasárnap pedig a megyei és járási tanácsok kereskedelmi osztályainak összes dolgozói kint jártak a városokban és falvakban, ellenőrizték az új árak bevezetésével kapcsolatos munkát. Mozdosították a kereskedelmi vállalatok ellenőreit is. /ellenére

Ennek / — előfordult, hogy egyes magánkiskereskedők és a sütőkisiparosok nem vették át azonnal az új árjegyzékeket. Ezeket a kiskereskedőket és a sütőkisiparosokat a megyei tanács kereskedelmi osztálya megbüntette, a jegyekkel történő azonnali elszámolásra kötelezte őket, hogy semmiféle visszélés elő ne fordulhasson.

/Folyt.köv./ II

MTI BELFOLDI HIREK

B 22. kiadás

1951 december 5

14 óra 10 perc

/A tanácsok jó munkája nyomán.../ Vid Hné FT K

De ezzel még korántsem merült ki a tanács dolgozóinak erőfeszítése, mert hétfő reggeltől állandóan ellenőrzik a nagykereskedelmi vállalatok áruelosztását és gondoskodnak az áruk gyors leszállításáról is.

Ilyen előkészületek után hétfőn reggel meggyeszerre teljesen zökkenőmentesen indult meg a vásárlók kielégítése. Az új helyzetre jellemző, hogy például a Somogy megyei Népbolt Vállalat az elmúlt két nap alatt 700.000 forintot forgalmazott, vagyis majdnem még egyszer annyit, mint az év bármelyik szakaszában ugyanennyi idő alatt. Min az eddigi forgalomból megállapították, a pamutáru és a lábbeli a legkeresettebb. /MTI/

A. Aszlanov, a Bőripari Dolgozók Szakszervezetei Nemzetközi Szövetsége budapesti ülése szovjet küldöttjének látogatása a Pécsi Bőrgyárban

Vid Kné Hné Ie

/vendégek tiszteletére tartotta A Bőripari Dolgozók Szakszervezetei Nemzetközi Szövetsége vezetőségének budapesti ülésén részt vett küldöttek egy csoportja meglátogatta a Pécsi Bőrgyárat. Délelőtt megtekintették az üzemet, délután pedig részt vettek a bőrgyári dolgozók röpgyülésén, amelyet a külföldi

A röpgyülésen Armanek Aszlanov szovjet küldött, miután tolmácsolta a szovjet címő- és bőripari dolgozók üdvözlését, ismertette a Szovjetunió bőripari dolgozóinak eredményeit. A többi között elmondotta, hogy 36 sztálin-díjas sztahanovistája van a szakmának.

Végül Mekecs Józsefné, a pécsi bőrgyári dolgozók nevében ajándékot adott át a külföldi vendégeknek. /MTI/

A Lőrinci Hengermű behozza lemaradását

i SB/VI/Hné Vár Ie 4

A Lőrinci Hengermű dolgozói otthonukban, szemükben, szinte másról sem beszélnek, mint Rákosi Mátyásnak, az MDP Központi Vezetősége előtt mondott beszámolójáról. Minden szó, amit Rákosi Mátyás a terv teljesítéséről, a munkafegyelemről mondott, teljes egészében vonatkozik a vállalat dolgozóira is.

Szeptember, október és november átlagtermését véve alapul, az év első három hónapjához viszonyítva, mintegy száz százalékkal növelték a hengerelt anyagok gyártását. Az első félévi lemaradás jó részét már behozták. Ez is arról tanuskodik, hogy tervük reális, csak az év elején rosszul gazdálkodtak. Nem fordítottak kellő gondot a karbantartásra és a munkaidő helyes kihasználására. /Folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1951 december 5

11 óra 30 perc

/A Lőrinci Hengermű...folyt/ 1 SB/VI/Hné Vár Ia

December 1-én - amikor Rákosi Mátyás szavait milliók hallgatták a rádiókn keresztül - a Hengermű dolgozói nagy munkát végeztek. Ezen a napon alkalmazták először a műszaki és fizikai dolgozók szoros együttműködése eredményeként kialakított új javítási és karbantartási módszert, amelynek alapján sokszáz tonna lemezanyaggal többet tudnak adni gyárainknak. Régen négyhavonként kellett 11-14 napra leállítani az üzemet, hogy az izzító kemence nagyjavítását elvégezzék. Az új módszer szerint csak minden nyolcadik hónapban kerül erre sor. A közbeeső negyedik hónapban rövidebb ideig tartó kisjavítást végeznek, így legalább öt teljes napot nyernek négy kemencekezeléssel, az óvatos és salakozással és hűtéssel megvédik a kemence tűzálló bélését, növelik annak élettartamát.

A "hengermű dolgozói most kiszámították; ahhoz, hogy 1951 évi tervekét maradéktalanul teljesítsék, a hátralévő napokban tíz százalékkal kell túlteljesíteniük napi terveiket. A terv teljesítését a többi között az üzemzavarok csökkentésével, illetve a munkaidő jobb kihasználásával biztosítják. Rákosi Mátyás beszámolója után még fokozottabban küzdenek a hengerlésre fordított idő növeléséért. Így Nagy Zoltán sztahanovista mérnök, a Hengermű termelő üzemének vezetője most arra tett ígéretet, hogy a novemberihez viszonyítva, ebben a hónapban 2-4 százalékkal emeli a munkaidő kihasználásának arányszámát. /MTI/

A Magyar Írók Szövetsége és az Állami Könyvterjesztő Vállalat

k AKV & Hm/Hné M FT Ia december 6-án, csütörtökön délután fél 6 órakor könyvankétot rendez az Állami Könyvterjesztő Vállalat kulturközpontjában /VI., Sztálin-ut 45./. Ez alkalommal Enczi Endre "Földalatti aratás", Örkény István: "Házastársak" és Szabari Sándor "A hegyek elmozdulnak" című művét Aczél Tamás, - Kossuth-díjas író ismerteti. Az előadást a szerzők részvételével vita követi. /MTI/

A Munkaerő-tartalékok Hivatala közli:

k MTH & Hné Li Ia Szakmunkásokat és ipari segédmunkásokat keresnek a következő vállalatok:

A Fővárosi Szállítógép Javító Vállalat: - esztergályosokat és lakatosokat, vasiparban dolgozott begyakorolt munkásokat, valamint segédmunkásokat azonnali belérésre felvessz. Jelentkezés: Budapest XIII. Véső-utca 6.szám.

A Fővárosi Gázművek női és férfi segédmunkásokat felvessz. Jelentkezés: Budapest VIII. Köztársaság-tér 20.szám.

A Nyersbörggyűjtő és Készletező Vállalat keres azonnali felvételre férfi és női rakodó és darabbéres segédmunkásokat. Szállásról, fűtés- és világításról gondoskodnak. Jelentkezés: Budapest VI., Sztálin-ut 45.sz. II.em. munkautygnél. /MTL/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

1. kiadás

1951 december 5

15 óra 20 perc

Nagy áruszállítmányok érkeztek a Nagyvásártelpre - A földművesszövetkezetek piaci elárusítóhelyein vágottlibát, zsírt, szalonnát, mézet, süritett paradicsomot és tojást is árusítanak

1 Né/Hm/Hné Kné Ie 4 4

Az állami begyűjtő-kereskedelmi vidéki kirendeltségeitől szerda reggel 8 óráig a következő áruk érkeztek a Nagyvásártelpre: 600 ezer kiló burgonya, 54.990 kiló fejeskáposzta, 22.856 kiló fokhagyma, petrezselyemzöld, 4949 kiló karfiol, 500 kiló gomba, 427 fej sárga, 275 kiló vöröskáposzta és 243 kiló naspolya.

Tárolás céljára érkezett 25.216 kiló fejeskáposzta és 7358 kiló kelkáposzta.

Az elraktározott árukból piacra került 100.000 kiló alma és 10.000 kiló citrom. Az árak nem változtak.

A földművesszövetkezeti piaci standok árufelhozatala december 3-án délelőtt 10 órától december 4-é délelőtt 10 óráig a következő volt: 3243 kiló fejeskáposzta, 2680 kiló kelkáposzta, 405 kiló karfiol, 672 kiló vegyes-zöldség, 894 kiló vöröshagyma, 3338 kiló alma, 400 kiló dió, 204 kiló vágott liba, 629 kiló hal, 287 kiló zsír, 349 kiló szalonna, 139 kiló egyéb füstölt áru, 438 kiló étolaj, 282 kiló turó, 1364 kiló szárazbab, 2300 kiló lencse, 1396 kiló 0-ás liszt, 393 kiló mák, 141 kiló méz, 580 kiló vegyes savanyúság, 620 liter éves süritett paradicsom, 72.000 darab tojás, és még különféle zöldáru és élőbaromfi. A földművesszövetkezeti elárusítóhelyek összforgalma december 3-án 334.309 forint volt./MTI/ 13.647 kiló kelkáposzta, 7090 kiló vöröshagyma, 6794 kiló paraj, 6202 csomó,

Rákosi Mátyás beszédének hatására 232 százalékkal 250 százalékkal fölfele fokozta teljesítményét G. Kovács István sztahanovista kubikos-brigádja

1 Rné/He/Hné Li Ie 4

A Fehér-úti építkezésen dolgozik G. Kovács István 14 tagú sztahanovista kubikos és utépitő brigádja. A brigád a Rákosi Mátyás beszámolóját megelőző tíz nap alatt átlag 232 százalékos teljesítménnyel dolgozott.

Rákosi Mátyás beszéde hatására a brigád minden tagja még nagyobb termelési sikereket elért, tüzte ki célul, hogy jó munkájukkal elősegítsék az építkezés határidő előtti befejezését. A röpgyűlésen a brigád tagjai szóváltották, hogy többen olyan munkán dolgoznak, amelyhez kevésbé értenek, viszont a munkának más részét sokkal jobban tudják csinálni. Nyomban elhatározták, hogy átszervezik a brigádot: ettől kezdve, aki a földkiemeléshez jobban ért, az ott dolgozik, aki gyorsabban végzi a szegélyrakást, az azt a munkát végzi. Így hétfőn már a korábbinál jóval magasabb teljesítménnyel válaszolhattak Rákosi Mátyás beszédére, a párt és a kormány gondoskodására: A brigád lendületes munkával, jóval 250 százalékkal fölfele átlagot ért el.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2^{5.} kiadás

1951 december 5

15 óra 18 perc

/Rákosi Mátyás beszédének hatásárafolyt/ 1 Rné/He/Hné Li Ie

Kedden szintén túlszárnyalták korábbi átlagukat: 256 százalékos átlagteljesítménnyel harcoltak az építkezés határidő előtti teljesítéséért, ugyanakkor új munkahőstettre vállalkoztak. Látták, hogy nehézség mutatkozik a szükséges cementesövek előregyártásánál. A cementesövek előregyártása három embernek 15 napig tartana. Ezért vállalták, hogy munkájuk mellett öt nap alatt előregyártják a cementesöveket is s ezzel jelentősen megkönnyítik az építkezés összes dolgozóinak vállalásának teljesítését /MTI/

A zalaapáti állami gazdaság dolgozói sertésstenyésztési tervük telteljesítésével hálálják meg a párt és a kormány intézkedését

1 KE/VI/Hné M1 " 4

A zalaapáti állami gazdaság dolgozói Rákosi Mátyás beszédének hallatára úgy érezték, hogy az élelmiszer jegyrendszer megszüntetése előfeltételeinek megteremtéséhez munkájuk közvetlenül is hozzájárult. A zalaapáti állami gazdaság ugyanis az ország egyik legnagyobb sertés-tenyésztő gazdasága, amelynek munkája nem közömbös a hús- és zsirellátás biztosítása szempontjából.

- Állami gazdaságunk munkáját még jobban meg akarjuk javítani, hogy a szovjet mezőgazdasági küldöttségtől kapott értékes tanácsokat felhasználva, minél jobban töltsük be feladatunkat - mondja Szilasi János gazdaságvezető. - Már eddig is komoly eredményekről beszélhetünk.

- Az állami gazdaságok évi terve szerint 13.600 malacot kell elválasztania. Október 16-ig 10.062 malacot választottak el, de közben be volt bugatva ezer koca, már pedig, csak ötös választási átlagot alapulvéve, ez további ötezer malac elválasztását jelenti, vagyis ez év végéig a gazdaság telteljesíti a tervet. A dolgozók egyre jobb eredményt érnek el a malacok elválasztása terén, bár még nem érik el az elhatározott fejlesztésről szóló határozatban kitűzött célt. A Miskamajor két elletőjének eredménye: legutóbb Fridecz József 6.1 leválasztási átlaggal és 17.53 kilós választási sullyal ért el kiemelkedő jó eredményt, de jó volt a másik elletőkandász, Horváth Ferenc eredménye is: hatos átlag mellett 17 kilós átlagos sullyal választotta el a malacokat. A 38-38 kutricában történt elletésnél mindössze nyolc elhullás történt. A malacok cornwall-apa és mangalica-kocák keresztezéséből származtak, úgy hogy a cornwall-fajta magas hushozama és a mangalica-fajta magas zsirhozama szerencsésen párosul a keresztezésből származó malacokban. De nemcsak a Miskamajorban értek el az elletők jó eredményeket, hanem a gazdaság más üzemegeiben is: a "Vörös akol"-ma jorban 40-40 kutricánál Németh István ellető 5.65 választási átlag mellett 17 kilós sullyal. /Folyt.köv./ 7

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

5.
B 2 . kiadás

1951 december 5

15 óra 18 perc

/Rákosi Mátyás beszédének hatásárafolyt/ 1 Rné/He/Hné Li Ie

Kedden szintén túlszárnyalták korábbi átlagukat: 256 százalékos átlagteljesítménnyel harcoltak az építkezés határidő előtti teljesítéséért, ugyanakkor új munkahőstett_{re} vállalkoztak. Látták, hogy nehézség mutatkozik a szükséges cementcsövek előregyártásánál. A cementcsövek előregyártása három embernek 15 napig tartana. Ezért vállalták, hogy munkájuk mellett öt nap alatt előregyártják a cementcsöveket is s ezzel jelentősen megkörtöyítik az építkezés összes dolgozói vállalkásának teljesítését /MTI/

A zalaapáti állami gazdaság dolgozói sertésenyésztési tervük telteljesítésével hálálják meg a párt és a kormány intézkedését

1 KE/VI/Hné Mi " 4

A zalaapáti állami gazdaság dolgozói Rákosi Mátyás beszédének hallatára úgy érezték, hogy az élelmiszer jegyrendszer megszüntetése előfeltételeinek megteremtéséhez munkájuk közvetlenül is hozzájárult. A zalaapáti állami gazdaság ugyanis az ország egyik legnagyobb sertésenyésztő gazdasága, amelynek munkája nem közömbös a húsz- és zsirellátás biztosítása szempontjából.

- Állami gazdaságunk munkáját még jobban meg akarjuk javítani, hogy a szovjet mezőgazdasági küldöttségtől kapott értékes tanácsokat felhasználva, minél jobban töltsük be feladatunkat - mondja Szilasi János gazdaságvezető. - Már eddig is komoly eredményekről beszélhetünk.

- Az állami gazdaságok évi terve szerint 13.600 malacot kell elválasztania. Október 16-ig 10.062 malacot választottak el, de közben be volt bugatva ezer koca, már pedig, csak ötös választási átlagot alapulvéve, ez további ötezer malac elválasztását jelenti, vagyis ez év végéig a gazdaság telteljesíti a tervet. A dolgozók egyre jobb eredményt érnek el a malacok elválasztása terén, bár még nem érik el az elhatározott fejlesztésről szóló határozatban kitűzött célt. A miksamajor két elletőjének eredménye: legutóbb Fridecz József 6.1 elválasztási átlaggal és 17.53 kilós választási sullyal ért el kiemelkedő jó eredményt, de jó volt a másik elletőkánász, Horváth Ferenc eredménye is: hatos átlag mellett 17 kilós átlagos sullyal választotta el a malacokat. A 38-38 kutyricában történt elletésnél mindössze nyolc elhullás történt. A malacok cornwall-apa és mangalica-kocák keresztezéséből származtak, úgy hogy a cornwall-fajta magas hushozara és a mangalica-fejta magas zsirhozama szerencsésen párosul a keresztezésből származó malacokban. De nemcsak a miksamajorban értek el az elletők jó eredményeket, hanem a gazdaság más üzemegységeiben is: a "Vörös akol"-ma jorban 40-40 kutyricánál Németh István ellető 5.65 választási átlag mellett 17 kilós sullyal. /Folyt.köv./ 7

MTI BELFOLDI HIREK

B 2/ kiadás

1951 december 5

5 óra 30 perc

/A zalaapáti állami gazdaság....folyt/ i KB/Vi/Hné Mi K

Jó volt a "Vörös major"-ban is az eredmény: Gosztonyi László 31 kutyacáiban 6.4 választási átlag mellett 17.29 kiló átlagos súllyal választotta el a malacokat, Király József ellető pedig 31 yorkshire-kocánál nyolc választási átlag mellett 15 kiló választási súlyt ért el. A választási súly tehát megúti a mértéket, a gazdaság dolgozóinak a rájuk bízott állatok fialási átlagának emelésére kell törekedniük.

A zalaapáti állami gazdaságban egy év előtt ugyyszólván egyáltalán nem etettek silótakarmányt. Eddig 1195 köbméter takarmányt silóztak be. Az idén már a szopósmalacokat is silótakarmánnyal etették. Ezzel eddig 200.000 forintos megtakarítást értek el.

A zalaapáti állami gazdaság ez évben nagyobb szabásu beruházásokat végzett, hogy a kétéves állattenyésztési és takarmánytermelés fejlesztéséről szóló minisztertanácsi határozat alapján kidolgozott tervet telteljesítse./MTI/

Hétmillióháromszázezer vetéssel teljesítette tul napi tervét kedden a Keltex III. szövődéje

i Kné/PV/Hné Kné 4

Rákosi Mátyás beszéde után újult lendülettel kezdtek munkához hétfőn a Keltex III. szövődéjének dolgozói is. Eddig sem ment rosszul a munka, napi tervüket - az ötvenmillió vetést - átlag hárommillióval teljesítették tul. De most büszkeséggel töltötte el őket és meggyorsította munkájukat a tudat: az ő teljesítményük is hozzájárult ahhoz, hogy állami áruházaink, textilüzleteink sok színben, mintában pompázó flanell- és kartonanyagokkal, vásznakkal teltek meg. Szárnyat adott munkájuknak az az érzés is, hogy most már ők is gyakrabban, könnyebben vásárolhatnak ezekből az árukból.

Az eredmény nem is maradt el: hétfőn 56,300.000, kedden pedig - ilyen magas még sohasem volt a műhelyben a teljesítmény - 57,300.000 vetést értek el! Nem kis része volt a jó eredményben Prékai Kiss Józsefné példamutató lelkes munkájának. A nyolcgépes szövőnö 408.000 vetés helyett 534.000-et ért el./MTI/

L

MTI BÉLFELI HÍREK

B 27. kiadás

1951. december 5.

15 óra 45 perc

A Főfiruhipari Vállalat dolgozói két százalékkal emelték termelésüket a hédi befejezésen

i. Kné/PV/Mk Kné Ic

A Főfiruhipari Vállalat dolgozóinak az emelt árcát a terv időelőtti teljesítéséért Kaposi Matyás beszéde. Most látnak csak világosan, mennyire értéses minden egyes százalék, amivel tervüket teljesítik, hiszen csak egy százalékos túlteljesítés is több mint hat-százmillió forintot jelent!

A beszéd után megtartott röpgyűlésen vállalták: december 21.-re befejezik tervüket. Egynetes beszámolókat indítottak hétfőn a felajánlás sikeres teljesítése érdekében. Hétfőn 108.6, kedden már 109 százalékra szökkent fel az eddig 107 százalékos átlag. A dolgozók jól tudják, miért kezdődött a terv mielőbbi teljesítése még több ruhát, több élelmiszert jelent nemcsak nekik, de minden dolgozó-
nak. Spitzer Odönné négy százalékkal emelte már az első két napon teljesítményét: szarnyat ad munkájának a hála érzése is. Mennyivel könnyebb most háztartásának vezetése, hogy nem kell husárt, tejert sorba-állni, gyorsan, könnyen megvásárolhatja a szükséges élelmiszert. Frissebben is áll munkába, jobban is dolgozik, mióta kevesebb a gond a háztartással. Stefani vezsoné is nagyobb kedvvel dolgozik. Így többet is keres, flanelruhának valót, jó cipőt, meleg holmit vásárolhat, amihez eddig nem jutott hozzá, mert a spekulánsok felvásárolták a dolgozók elől. Még is látszik az munkáján. Az eddigi 110 százalék helyett 117 százalékos árt el hétfőn és kedden. /MTI/

A Magyar Népköztársaságban élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapja

Mk K

a "Za ljudsko zmagu" 21. számában a Szatalini alkotmány évfordulójának alkalmából írt vezércikk címe: "A demokrácia, szocializmus és a népek közötti testvériség világitótornyai". Kivonatolnunk fogjuk a lap Rákosi Matyás beszédét, beszámolót a szovjet bekezdés harmadik konferenciájáról, a jugoszláv munkásosztály képviselőinek felvételéről a Szakszervezeti Világszövetségbe. Attekintést ad a lap a legjelentősebb nemzetközi eseményekről, az ENSZ közgyűlésének munkájáról.

A lap "Nagy segítség népeink forradalmi felszabadító harcá-
nak" címmel foglalkozik a Tájékoztató "roda 1949 novemberében hozott határozatának második évfordulójával. - Versztovaci Borisz: "Szlovénia ipari központjai - a Tito-klika elleni harc tüzfészakcai" címmel írt cikket, Trbovice Gojko cikkének címe: "A titoisták kísérletei a jugoszláv népek közötti sovinizmus szítására". Casus Mirco a legnagyobb szlovén költő, Franco Preseren születésének 151. évfordulója alkalmából írt cikket, Dobanovicsi Obrád pedig a magyar és jugoszláv nép évszázados barátságáról. A lap tartalmát gazdag anyag egészíti ki a Szovjetunió és a népi demokráciák dolgozóinak életéből. /MTI/

IL

MTI BELFELSI HÍREK

B 27. kiadás

1951. december 5.

15 óra 45 perc

A Főrfaruipari Vállalat dolgozói öt százalékkal emelték termelésüket a hédi bevezetésen

1. Ké/PV/Mk Ké Ió 4

A Főrfaruipari Vállalat dolgozóinak az előző hércát a terv időelőtti teljesítéséért Rákosi Mátyás beszéde most látták csak világosan, mennyire értéses minden egyes százalék, amivel tervüket teljesítik, hiszen csak egy százalékos túlteljesítés is több mint hat-
százmillió forintot jelent!

A beszéd után megtartott röpgyűlésen vállalták: december 21.-re befejezik tervüket. Egyhetes bevezetést indítottak hétfőn a felajánlás sikeres teljesítése érdekében. Hétfőn 108.6, kedden már 109 százalékra szöktek fel az eddig 107 százalékos átlag. A dolgozók jól tudják, miért kezdődött a terv mielőbbi teljesítése még több ruhát, több élelmiszert jelent nemcsak nekik, de minden dolgozó-
nak. Spitzer Ödönnek négy százalékkal emelte már az első két napon teljesítményét: szarvat ad munkájának a hála Brzda is. Mennyivel könnyebb most háztartásának vezetése, hogy nem kell husért, tejert sorba-állni, gyorsan, könnyen megvásárolhatja a szükséges élelmiszert. Frissebben is áll munkába, jobban is dolgozik, mióta kevesebb a gond a háztartással. Stefani Rozsóné is nagyobb kedvvel dolgozik. Így többet is keres, flanelruhának valót, jó cipőt, meleg holmit vásárolhat, amihez eddig nem jutott hozzá, mert a spekulánsok felvásárolták a dolgozók elől. Még is látszik az munkáján. Az eddigi 110 százalék helyett 117 százalékot ért el hétfőn és kedden. /MTI/

A Magyar Népköztársaságban élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapja

Mk K

a "Za ljudsko zmago" 21. számában a Szatimiri alkotmány évfordulójának alkalmából írt vezércikk címe: "A demokrácia, szocializmus és a népek közötti testvériség világítótornya". Rivenatosan róli a lap Rákosi Mátyás beszédét, beszámol a szovjet bekezdés harmadik konferenciájáról, a jugoszláv munkásosztály képviselőinek felvételéről a Szakszervezeti Világszövetségbe. Attekintést ad a lap a legjelentősebb nemzetközi eseményekről, az ENSZ közgyűlésének munkájáról.

A lap "Nagy segítség népeink forradalmi felzabardító harcá-
nak" címmel foglalkozik a Tájékoztató Troda 1949 novemberében hozott határozatának második évfordulójával. - Versztovaci Borisz: "Szlovénia ipari központjai - a Tito-klika elleni harc tűzfészkei" címmel írt cikket, Trbovice Gojko cikkének címe: "A titoisták kísérletei a jugoszláv népek közötti sovinizmus szítására". Csus Mirco a legnagyobb szlovén költő, France Preseren születésének 151. évfordulója alkalmából írt cikket, Dobanovcaki Obrád pedig a magyar és jugoszláv nép évszázados barátságáról. A lap tartalmát gazdag anyag egészíti ki a Szovjetunió és a népi demokráciák dolgozóinak életéből. /MTI/

B 28. kiadás

1951. december 5.

15 óra 45 perc

Rákosi Mátyás beszéde után Konez Lajos szentgyörgypusztai dolgozó pa-
raszt is teljesíti beadási kötelezettségét

1 Szl/Mk 16 Mi K 3

Isaszeg község dolgozó parasztsága Rákosi Mátyás beszéde óta még nagyobb gondot fordít arra, hogy a beadásban lemaradók maradványtalanul tegyenek eleget az állam iránti kötelezettségüknek.

Balatonai István 15 holdas dolgozó paraszt is helyesléssel fogadta a párt és a kormány intézkedéseit.

- Községünk még nem teljesítette beadási kötelezettségét - mondja. - Mi becsületos dolgozók hiába igyekeztünk, a spekulánsok üzelmői miatt községünk nem kapta meg a szabadpiaci értékesítést. En 200 százalakra teljesítettem begyűjtési előirányzatomat. Terményemet mégsem tudtam értékesíteni, mert a beadásban elmaradt, de az üzérkedésben "kitünt" kulákok és spekulánsok elfektetették a dolgozó nép ellátásához szükséges terményeket. Most a párt és a kormány határozata törvényesen biztosítja, hogy a kötelezettségeiket teljesítők terményeiket szabadon értékesíthetik. Ez arra ösztönzi az egész községet, hogy maradéktalanul eleget tegyen beadásának. Ezzel méltó választ adunk a lapszi és önző kulákoknak és spekulánsoknak.

- En is a kötelezettségüket nem teljesítők közé tartoztam - mondja Konez Lajos szentgyörgypusztai dolgozó paraszt. - Rákosi Mátyás beszéde után beláttam, hogy hibámat némileg jóvá tegyem, másfélmázsza gabonabeadási határlékomat hűtőn reggel bevittem a földműveszövetkezetbe. Megfogadtam, hogy felekeresem azonnal a dolgozó társainak, akik a kulákok és spekulánsok befolyása alá kerültek, s rajta lesznek, hogy ők is minél előbb tegyenek eleget államuk iránti kötelezettségüknek. /MTI/

A párt és a kormány határozata továbbra is gondoskodik gondtalan tanulásunkról - mondják a szegedi tudományegyetem hallgatói

Vid M: FT K

A szegedi Tudományegyetem hallgatói körében is lelkes visszhangra talált Rákosi Mátyás beszéde. H. Nagy Sándor balmazújvárosi ácssegéd fia, a jogi kar második éves hallgatója, a következőket mondja:

- Már attól kezdve, amikor nunnás gyerek lettem az egyetemre jöhettam tanulni, állandóan éreztem a Párt szerető gondoskodását. Eddig havi négyszáz forint ösztöndíjat kaptam. Ebből beven fedezni tudtam kollégiumi bentlakásom és étkezősém költségeit. Az új intézkedések bevezetésével ösztöndíjam jóval magasabb lesz. Nem lesznek ezután sem anyagi gondjaim, a könyveim, a színház, a mozi sem kerül többé, jut az ösztöndíjból erre is.

/folyt.:köv./

L

B 28. kiadás

1951. december 5.

15 óra 45 perc

Rákosi Mátyás beszéde után Kónya Lajos szentgyörgypusztai dolgozó pa-
raszt is teljesíti beadási
kötelezettségét

1 Szl/Mk 10 Mi K 3

Isaszeg község dolgozó parasztsága Rákosi Mátyás beszéde
óta még nagyobb gondot fordít arra, hogy a beadásban lemaradók mara-
dékitalanul tegyenek eleget az állam iránti kötelezettségüknek.

Balatoni István 15 holdas dolgozó paraszt is helyesléssel
fogadta a párt és a kormány intézkedéseit.

- Községünk még nem teljesítette beadási kötelezettségét -
mondja. - Mi becsületos dolgozók hiába igyekeztünk, a spekulánsok Szal-
mci miatt községünk nem kapta meg a szabadpiaci értékesítést. En 200
százalékra teljesítettem begyűjtési előirányzatomat. Többnyem mégsem
tudtam értéket szerezni, mert a beadásban lemaradt, de az üzérkedésben "ki-
tűnt" kulákok és spekulánsok elfektetették a dolgozó nép ellátásához
szükséges terményeket. Most a párt és a kormány határozata törvényesen
biztosítja, hogy a kötelezettségeiket teljesítők terményeiket szabadon
értékesíthetik. Ez arra ösztönzi az egész községet, hogy maradéktalanul
eleget tegyen beadásának. Ezzel múltó választ adunk a lapzsi és önző
kulákoknak és spekulánsoknak.

- En is a kötelezettségeiket nem teljesítők közé tartoztam -
mondja Kónya Lajos szentgyörgypusztai dolgozó paraszt. - Rákosi Mátyás
beszéde után beláttam, hogy hibámat némileg jóvá
tegyem, másfélmázsza gabonabeadási hátralékomat hétfőn reggel bevittem
a földművesnövevényzetbe. Megfogadtam, hogy felekezsem az egész dolgozó
társaságnak, akik a kulákok és spekulánsok befolyása alá kerültek, s raj-
ta lesznek, hogy ők is minél előbb tegyenek eleget államuk iránti
kötelezettségüknek. /MTI/

...
A párt és a kormány határozata továbbra is gondoskodik gondtalan
tanulásunkról - mondják a szegedi tudományegyetem hallgatói

Vid M: FT K

A szegedi Tudományegyetem hallgatói körében is lelkes
visszhangra talált Rákosi Mátyás beszéde. H. Nagy Sándor balmazújvárosi
ácssegéd fia, a jogi kar másodéves hallgatója, a következőket mondja:

- Már attól kezdve, amikor nunnás gyerek lettem az egye-
temre jöhettem tanulni, állandóan éreztem a Párt szerető gondoskodását.
Eddig havi négyszáz forint ösztöndíjat kaptam. Ebből bőven fedezni
tudtam kollégiumi bentlakásom és étkezősém költségeit. Az új intézke-
désük bevezetésével ösztöndíjam jóval magasabb lesz. Nem lesznek ezután
sem anyagi gondjaim, a könyveim, a színház, a mozi sem kerül többé, jut
az ösztöndíjból erre is.

/folyt. köv./

L

29.

B kiadás

1951. december 6.

15 óra 55 perc

/A párt és a kormány határozata...folyt./ Vid M: FT &

Török Lajos II. éves jogász, tiszadorognai dolgozó parasztgyermek a következőket mondja:

- Amikor legutóbb odahaza voltam szabadságon, szüleim elmondták, hogy a mulék mennyire kihasználja őket. Elfogyott a zsirakészletük és kénytelenek voltak 90-100 forintos áron zsirt vásárolni. Mondtam szüleimnek és a falubelieknek, majd megíratják, a párt nem hagyja elesni a spekulánsokat, megvédi a dolgozók érdekeit. Most megírom nekik: láthatják, pártunk a legjobbkor segít a dolgozók segítségére, nemcsak többé kiszolgáltatva az üzérkedők könyv-művének, megírom azt is, hogy 400 forintos ösztöndíjamat felmenlik, és a jövőben is ugyanugy, mint eddig, gondtalanul folytathatom a tanulást. /MTI/

Gila Zsigmond tatabányai csapatesillés 18 százalékkal növelte teljesítményét a hétfői műszakon

i Vid Vár/Hc/M: Vár Is

Ma csak az ország minden részében, Tatabányán is ezekben a napokban a legfőbb beszédtema Rákosi Mátyas beszámolója a Központi Vezetőség ülésén, a párt és a kormány határozata. Az egyes munkahelyeken a bányászok hol röpgyűlés formájában, hol beszélgetésekben mondták el véleményüket a nagyjelentőségű eseményről. Gila Zsigmond a VI-os akna csapatesillése szaktársainak ezt mondta:

- Tudtam, hogy el fog jönni ez az idő, de arra gondolni sem mertem, hogy ilyen hamar bekövetkezik. Elképzelem most, hogy kapkodnak a fejükhöz a spekulánsok, akiknek keresztülhuzta szanítását a párt és a kormány. Számunkra, bányászok számára történelmi fordulatot kell jelentenie ennek a határozatnak, mert már eddig is sokat kaptunk népi demokráciánktól, mi pedig adóssai vagyunk az államnak. Enn úgy hálálom meg Rákosi elvtársnak az élclmszerjegyet megszűntetését, úgy járulok hozzá ahhoz, hogy sikereinket növelhessük, /tulazfnyalem
oddiigi eredményeinket. hogy

Gila Zsigmond állta a szavát. Szombaton csak 92 százaléket teljesített és hétfőn, a határozat megjelenése után 110 százalékra teljesítette a tervet. Hozzá hasonlóan viselkedik esztensik István vájár 4 tagu csapata: szombaton 12, hétfőn 26 csillével termelték többet előirányzatuknál. /MTI/

V

MTI BELFÖLDI HÍREK

29.

B kiadás

1951. december 6.

15 óra 55 perc

/A párt és a kormány határozata...folyt./ Vid M: FT &

Török Lajos II. éves jogász, tiszadorogmai dolgozó paraszt gyermeke a következőket mondja:

- Amikor legutóbb odahaza voltam szabadságon, szüleim elmondták, hogy a kulák mennyire kihasználja őket. Elfogyott a zsirteletük és kénytelenek voltak 90-100 forintos áron zsirt vásárolni. Mondtam szüleimnek és a falubelieknek, majd megíratják, a párt nem hagyja élesíteni a spekulánsokat, megvédi a dolgozók érdekeit. Most megírom nekik: láthatják, pártunk a legjobbkor sietett a dolgozók segítségére, nemcsak többé kiszolgáltatva az üzérkedők könyv-művének, megírom azt is, hogy 400 forintos ösztöndíjamat felmentik, és a jövőben is ugyanugy, mint eddig, gondtalanul folytathatom a tanulást. /MTI/

Gila Zsigmond tatabányai csapatcsillás 18 százalékkal növelte teljesítményét a hétfői műszakon

i Vid Vár/Hc/M: Vár Is

Amíg csak az ország minden részében, Tatabányán is ezekben a napokban a legfőbb beszédtema Rákosi Mátyás beszámolója a Központi Vezetőség ülésén, a párt és a kormány határozata. Az egyes árnákban a bányászok hol röpgyűlés formájában, hol beszélgetésekben mondták el véleményüket a nagyjelentőségű eseményről. Gila Zsigmond a VI-os akna csapatcsillása szaktársainak azt mondta:

- Tudtam, hogy el fog jönni ez az idő, de arra gondolni sem mertem, hogy ilyen hamar bekövetkezik. Elképzelem most, hogy kapkodnak a fejükhöz a spekulánsok, akiknek keresztülhúzta számításait a párt és a kormány. Számunkra, bányászok számára történelmi fordulatot kell jelentenie ennek a határozatnak, mert már eddig is sokat kaptunk népi demokráciánktól, mi pedig adósai vagyunk az államnak. En úgy hálálom meg Rákosi elvtársnak az élelmiszerjegyek megszüntetését, úgy járulok hozzá ahhoz, hogy sikereinket növelhessük, /tulszámnyalom eddigi eredményeinket. hogy

Gila Zsigmond állta a szavát. Szombaton csak 92 százaléket teljesített és hétfőn, a határozat megjelenése után 110 százalékra teljesítette a tervet. Hozzá hasonlóan viselkedik Gosztensik István vájár 4 tagú csapata: szombaton 12, hétfőn 26 csillóval termelték többet előírnyzatuknál. /MTI/

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1951 december 5

1/5 óra 1/3 perc

Hasznoson is jobban élnek a dolgozó parasztek a terményforgalom felszabadítása után

1 U/HK/Hné Mi K 4 & 2

A jegyrendszer megszüntetése után két nappal Illés János hasznosi dolgozó paraszt nagy buzgalommal javítja sertésoljának tetejét.

- Rendszerbe kell már hoztam az ólat - magyarázza - mert most már mi is hizlalni fogunk sertést. Rákosi elvtárs beszéde után most végre hozzájuthatunk itt, Hasznoson is a kukoricához, el is adhatom a húst meg a zsírt és fehérneműt vásárolhatunk a boltban.

- Persze, mert eddig azok hordták el a holmikat a boltokból, akik nem dolgoztak és így "rúérték" sorbaállni és tölkedni a pult előtt - teszi hozzá Illésné. - Mi pedig, akik becsületesen dolgoztunk 3.5 hold földünkön, beadásunkat is 235 százalékra teljesítettük államunkkal szemben, még csak egy ingre való flanelt sem tudtunk venni a gyerekeknek.

- Nemcsak a boltok előtt ácsorogtak órák hosszat a dolgoztalanok, - fűzi tovább gondolatait Illés János - hanem azok járnak ki a "csodaforráshoz" is napról-napra. Egy hegyiforrást neveztek el csodaforrásnak azok, akik a hiszékeny, babonás emberektől akarnak ilyen módon pénzt kicsalni. Nem is mennek oda azok, akik rendszeresen végzik munkájukat. A dolgoztalanok viszont annál inkább látogatják. Kapálni nem tudnak kimenni a földekre, de a forráshoz kilométereket gyalogolnak olyan meredek hegyen, hogy némelyik többet csuszlik vissza, mint amennyit meg előre. A lábuk is kitérik, de azt is inkább vállalják, minthogy répát egyeljenek, vagy trágyát hordjanak.

- Ezekre is rossz világ jár most majd. Kormányzatunk gondoskodik arról, hogy azoknak legyen jó, akik dolgoznak és ne a spekulánsok, feketézők, csodavárók gazdagodjanak a mi bőrünkön. /MTI/

Meggyorsult a begyűjtés- esőkkéntek a szabadpiaci árak Jánoshalmán

1 Ho/HA/MK Ig Mi K 4

Jánoshalma dolgozó parasztsága is meggyőződhetett, hogy számára milyen előnyököt jelent kormányunk rendelete. Itt is - mint mindenütt az országban - korlátlan mennyiségű áru áll rendelkezésre a népboltokban és a földművesszövetkezeti boltban.

Szabadpiac.

A nagy árubőség természetesen kihatott a szabadpiaci árakra is. Kedden a közép piacán a zsír, a kolbász, a vaj, a tojás ára mintegy 25-30 százalékkal csökkent, az alma ára pedig kg-ént 2-3 forinttal esett.

/folytatás/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1951. december 5.

16 óra 15 perc

/Meggyorsult a begyűjtésfolyt./ i No/Hc/Mk Kő Mi K 4

Begyűjtés

A község dolgozó parasztsága is élni akar a szabadpiac nyújtotta lehetőségekkel, "at bizonyítja az is, hogy meggyorsult a begyűjtés üteme. Hétfőn, kedden például a begyűjtött tej mennyisége hozzávetőleg több mint 10 százalékkal haladta meg az előző napok átlag-eredményét. A községben a sertésvágások néhány héttel előtt megkezdődtek. A rendelet érvénybe lépése óta rendszerint kérték vágási engedélyt, mint november hónap utolsó három napján, hogy minél előbb eljuttassák a zsirbeadási kötelezettségüknek és feleslegeikből a szabadpiacon értékesíthessék.

Sertés hizlalási

A szerződést a községben - 1952-re - az év utolsó negyedében 143 sertésre kellett volna kötni. December 4.-én eddig több mint 200 sertés hizlalására kötötték a szerződést a jánosalmiak. Ezzel teljesítették az előirányzatot, a szerződések túlnyomórészt december első négy napján kötötték.

A nagy árubőség látva akadtak még spekulánsok, akik egyes cikkek felvásárlásával szeretnék zavart kelteni az áruellátásban. Előfordult az jánosalmán is, az egyik dolgozó paraszt a koradélelotti órákban arra lett figyelmes, hogy Szücs Jolán - amit már egyszer megbüntettek feketézés miatt - hol az egyik boltból, hol a másiktól fordul ki s már a huszonötödik kiló lisztet vásárolja. Szücs Jolán arra spekulált, hogy az olcsón vásárolt lisztet majd jóval magasabb áron továbbadja. A dolgozó paraszt nyomban kérte a hatóságot, alkalmazza a törvény szigorát. A spekuláns ellen megindították az eljárást. /MTI/

R.

Farkasinszki Lajos úzdi sztahanovista olvasztár 25 perccel csökkenti az olvasztási időt

i Vid Vár/Hc/Mk Vár 1c

Sokan ismerik az országban Úzd egyik bűszkesége, Farkasinszki Lajos sztahanovista olvasztár nevét. Az a cél közezáz tonnáját adta már tervon felül a szocializmus építéséhez, az első köztött volt, ha a párt hareba hívta dolgozó népünköt. Farkasinszki Lajos most is elgondolkodott, amikor hallotta, olvasta Rákoszi Mátyás beszédét. Megértette belőle, ami különösen vonatkozik rá: ha eddigi sikereinket fokozni akarjuk, maradéktalanul teljesítenünk, telteljesítenünk kell a tervet. Hozzájárulása még szebb jövőnk kialakításához: vállalta, hogy a XI-es számú olajkemencénél, amelyet először december közepén fűtenek majd be, a berakási időt 15, az olvasztási időt 25 perccel csökkentti, növeli a regenerátor élettartamát. /folyt.öv./

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 32.kiadás

1951. december 5.

16 óra 15 perc

/Farkasinszti Lajos....folyt./ i Vid Vár/No/uk vár Ic

Vállalást tett Hulik Sandor sztananovista olvasztár is, aki a berakási időt ugyancsak 15 perccel, az olvasztást 20 perccel rövidíti meg. Mikor aztán jobban meggondolta a dolgot, megtoldotta vállalását; lerövidíti a csapolás idejét is, még pedig 35 perccel.

Ózdra sok dolgozó jár be a szomszédos községekben. Ezek egyike Csak József, a finomhengermű munkása, aki naponta Úrcsóból utazik munkahelyére. Ők eddig nem kaptak élelmiszerjegyet, hátrányban voltak az ózdiakkal szemben.

- Most végre a párt és a kormány megszüntette azt a köztudóságot - mondotta - ami az ózdiak és a községbeliek között ezen a téren fennállott különbségben nyilvánult meg. Mi már otthon is ugyanazon az áron kapjuk az élelmiszereket és egyéb cikkeit, mint a városiak. Különösen élvezte tehát a jegyrendszer megszüntetésének, az árak és bérek rendezésének áldásait. Ezt a gondoskodást az eddiginél még jobb munkával hálaljuk meg. /MTI/

S

B 33. kiadás

1951. december 5.

17 óra 30 perc

Molnár Erik beszéde

FT/Hm/Mk Ni

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Molnár Erik igazságügyminiszter beszédét, amelyet a Sztálini Alkotmány 3vfordulójával kapcsolatos zeneakadémiai ünnepségen mond el. A szöveget később adjuk.

xxx

Tizenöt esztendeje, hogy a szovjetek VIII./rendkívüli/ kongresszusa elfogadta az új szovjet alkotmányt, amelyet kezdeményezőjének és alkotójának nevével Sztálini Alkotmánynak nevez a szovjet nép és a demokratikus világ. A Sztálini Alkotmány megszületése azt jelezte, hogy az emberiség slén h. l. 30 Szovjetunió új korának küszöbéhez érkezett: a kommunizmus építésének küszöbéhez. Az Alkotmány 1917 októberének nagy művét, a kapitalizmus megdöntését tetőzte be; világ történelmi jelentőségű okmánya és hirdetője a szocializmus felépítésének. A Szovjetunió új alkotmánya valóra váltotta Sztálin elvtárs szavait: "Olyan okmány lesz ez - mondotta - amely arról tanuszkodik, hogy az, ami a kapitalista országokban a b esületen emberek milliói álmodoztak és ma is álmodoznak - a Szovjetunióban már megvalósult. Olyan okmány lesz ez, amely arról tanuszkodik, hogy az, ami a Szovjetunióban már megvalósult, épp úgy megvalósítható más országokban is".

Molnár Erik ezután a szovjet hatalom 1918-as és 1924-es alkotmányáról beszélt, majd így folytatta:

- A szocializmus építése a Szovjetunióban szántalan nehézség legyőzését kívánta meg. Le kellett győzni az ország évszázados elmaradottságát, le kellett küzdeni az ellenséges kapitalista környezet állandó cselszövéseit, harcolni kellett a kiszámnyoló elemek, ellenséges ügynökök, trockista, zinovjevista, bucharinista kémek, diverzánsek, szabotőrök és hazaárulók ellen, akik ilyen vagy olyan ideologia hazug leple alatt arra törekedtek, hogy a szocializmus felépítését meggyúsítsák és a kapitalizmust visszaállítsák. A szovjet állam Lenin, Sztálin nagy pártjának vezetésével, a dolgozók legszelesebb tömegeinek bizalmára és támogatására tanuszkodva, leküzdötte a nehézségeket és megoldotta az elötte álló feladatot, a népgazdaság szocialista átszervezését.

- Az első ötéves terv eredményeképpen a Szovjetunió mezőgazdasági országtól ipari országgá vált. Az ipar a modern technika legmagasabb szintjén épült ki, erőteljesebben fejlett nehéz- és gépiparral, és az ipari termelésben kizárólagossá vált a szocialista gazdasági rend. Létrejött a világ legfejlettebb új típusú szocialista mezőgazdasága, a korszerű technikával felszerelt, nagyüzemi, kollektív kolhoz- és szovhoz-gazdálkodás. A kollektivizálás alapján felszámolták a kulákságot, mint osztályt. Az ipar és mezőgazdaság szocialista rendszere végzetetett a munkanélküliségnek és a falu nyomorának, végzetetett az ember ember általi való kiszámnyolásnak.

/folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 34. kiadás

1951. december 5.

47 óra 45 perc

/Molnár Erik beszéde....1.folyt./ FT/Mk N1

- Az első öt éves terv, amelyet a szovjet nép határidő előtt teljesített, lerakta a szocialista társadalom alapjait. A második öt éves terv során - amelyet ugyancsak határidő előtt hajtottak végre, - a szovjet nép felépítette a szocializmust. A második öt éves terv során befejeződött a szovjet ipar, mezőgazdaság és közlekedés/technikai újjáalakítása, a szocialista kolhoz- és szovhozrendszer kiterjedt az egész mezőgazdaságra, a hadsereg tökéletesített felszereléshez jutott, hatalmasan felemelkedett a dolgozók anyagi és kulturális életszínvona-
la. A termelő erők és az anyagi és kulturális színvonal különösen rohamosan fejlődtek a nemzeti köztársaságokban, amelyek cári Orosz-
országban mostoha-sorsu, elmaradott határvidékek voltak.

- Ez alatt a kapitalista világot addig soha és semol nem látott crejú válság rázkódtatta meg. Az 1929-es gazdasági világválság végsőkéig kiélezte a kapitalista országok belső és egymás közötti ellen-
tétét. A fasizmus támadólag lépett fel a nemzetközi politikában. Az USA, Anglia és Franciaország "be nem avatkozási" politikájukkal amely lemondást jelentett a kollektív biztonság elvéről, elősegítették a fasizmus előretörését és a fasizmus anyagi megsegítésével és bátorít-
ásával előkészítették a Szovjetunió elleni támadást. A fasizmus által felkavart háborús légkörben a bekeszerető népek, az egész haladó em-
beriség a Szovjetunióban látták a béke egyetlen biztos támaszát.

- Ebben a feszült nemzetközi helyzetben a kapitalizmus ál-
talános válságának a második világháborúval terhelt szakaszában jött létre a Sztálini alkotmány. Melyek azok a tények, amelyekről a Sztálini alkotmány szól, amelyek a dolgozók felszabadulását hirdetik ország-
világ előtt? Ezek a tények a szovjet gazdaság szerkezetében, a szovjet társadalom osztályösszetételében, a Szovjetunió nemzeteinek egymás közötti viszonyában végbenem alapvető változások. Ezek a tények azt jelentik, - mondotta Sztálin elvtárs - hogy: "végetvetettünk annak, hogy ember az embert kiszámányolja, hogy megszilárdult a munka-és termelési szocialista tulajdona, mint szovjet társadalmunk megingathatatlan alapja".

- A burzsoá alkotmányok alapja a termelési eszközök kapitalista magántulajdona. A burzsoá államhatalom ezt védelmezi, ezzel a proletariátus kiszámányolását védelmezi és úgy ahogy a proletariátust és a dolgozó osztályokat elnyomja. A burzsoá alkotmányok azonban arra töreksenek, hogy a burzsoá állam osztályjellegét elleplezzék. Ezért hall-
gatnak az alkotmány valóságos alapjairól, az állam alapját alkotó gazdasági rendszerről, a termelési viszonyokról, az államban fennálló osztályviszonyokról.

- A szovjet alkotmány nem kendőzi el osztálylényegét. abból a körülményből, hogy a szocialista államban a termelési eszközök a dolgozók társadalmi tulajdonában vannak, levonja azt a következtetést, /folyt.köv./

/Molnár Erik beszéde...2.folyt./ FT/Mk Ni

hogy a szocialista állam a dolgozók, a munkások és parasztok állama. S a szocialista államban a vezetés az elenjáró munkásosztályt illeti, az tehát nem más, mint a proletariátus diktatúrája.

- Sztálin elvtárs rámutatott arra, hogy a felépült szocializmus viszonyai között a proletárdiktatúra fejlettebb formát ölt. A proletárdiktatúra alapjai kiszélesednek. Az ellenséges osztályok felszámolása után kialakult a szovjet nép teljes erkölcsi-politikai egysége. A munkásosztály abban a harcban, amelyet a szocializmus győzelmének megszilárdításáért és a győztes szocializmus vívmányainak továbbfejlesztéséért, a kommunizmus építéséért folytat, osztatlanul az egész társadalomra tanszkoedik. A munkásosztály diktatúrája ebben az időszakban az egész szovjet nép hatalmát jelenti, - amelyet államilag a munkásosztály vezet. A munkásosztály diktatúrája tehát megerősödik. Mindez annyit is jelent, hogy a szocialista demokrácia teljessé válik, mert ezen a fokon nemcsak a politikai hatalom van a dolgozók kezében, hanem az összes anyagi erőforrásokkal, a termelési eszközök szocialista tulajdonának formájában a dolgozók rendelkeznek.

- A munkásosztály a dolgozó tömegek meggyőzése útján gyakorolja a maga diktatúráját, végzi a társadalom állami vezetését. Olyan politikai, gazdasági és kulturális rendszabályokat valósít meg, amelyek helyességéről a dolgozókat meggyőzte, amelyek éppen ezért a nép egészének egyetértésével, helyesléssel találkoznak.

- A diktatúra azonban nemcsak meggyőzés, hanem kényszer is. A győztes szocializmus országában ez a kényszer az imperializmus ügynökei ellen irányul, akik a kemkedés, kártevés, és diverzió eszközeivel akarják meggingatni a szocialista társadalom alapjait. De kényszert kell alkalmazni azok ellen is, akik megsértik a szocialista együttélés szabályait, vagy magatartásukkal veszélyeztetik a szocialista társadalmi rendet, fosztogatják a társadalmi tulajdont, és így tovább. Természetes, hogy a szocialista demokrácia is fellép a munkásosztály ellenségei, a naplopók, a harácsoló elemek ellen. A munkásosztály diktatúrája és a szocialista demokrácia tehát feltételezik és kiegészítik egymást.

- A szovjet demokrácia fejlődését a szovjet munkásosztály élesapatának, a nagy Bolsevik Pártnak vezető szerepe és az biztosítja, hogy a párt elszakíthatatlan kapcsolatban áll a néptömegekkel. A párt a tömegek feltétlen bizalmát az által nyerte el, hogy mindig meg tudta mutatni a tömegeknek valóságos céljaikat, azt, ami a célokból az adott helyzetben lehetséges és a lehetségest meg is valósította.

- A Sztálini Alkotmány azt a tényt is kifejezi, hogy a társadalom osztályösszetételében alapvető változások mentek végbe. A félféudális és a kapitalista termelési viszonyok megszüntetésével megszűntek a kiszármányoló osztályok is : /folyt.köv./ R.

/Molnár Erik beszéde...3.folyt./ FT/Ms N₁

megszűnt a földesurak osztálya, eltűntek a kapitalisták az iparból, eltűntek a kulákok. "Megmaradt a munkásosztály. Megmaradt a parasztek osztálya. Megmaradt az értelmiség". /Sztalin/. Azonban ezek a társadalmi csoportok döntő változáson mentek keresztül. A Szovjetunió munkásosztálya nem a termelő eszközök tulajdonából kizárt, a kapitalisták által kiszármányolt proletariátus, hanem új típusú munkásosztály, amely lerázta magáról a kapitalista igát, szocialista tulajdonba vette a termelő eszközöket és a szovjet társadalmat a kommunizmus útjára vezeti. Ilyen munkásosztályt az emberiség története eddig nem ismert. A parasztság sem a szétforgácsolt kitermelők osztálya többé. Ez a parasztság kolhozparasztság, amely jólétét a modern technikának és a nagyüzemi kollektív gazdálkodásnak köszönheti. Ez a parasztság nem rabja többé a magántulajdonnak. Kollektív munkájának alapja a kollektív tulajdon - és nem kiszármányolt többé, nincs kiszolgáltatva a kulákoknak és a spekulánsoknak. Az értelmiség is gyökeres változáson ment keresztül. Nem a vagyonos osztályokat szolgálja, hanem a népet és egyenjogú tagja a szovjet társadalomnak. Ezek a változások azt tanúsítják, hogy a határvonal a munkásosztály és parasztság, valamint a két osztály és az értelmiség között elmosódóban van, hogy a távolság ezek között fokozatosan csökken. Morehalad tehát az a folyamat, amelyet a kommunizmus fog betetőzni, amikor végleg megszűnik az osztályok között, valamint a fizikai és szellemi munka, a város és falu között minden különbség.

- A Szovjetunió gazdasági rendjében, osztályviszonyaiban végbement változás azt is magával hozta, hogy megváltozott a Szovjetunióban élő nemzetek egymáshoz való viszonya. A kiszármányolt osztályok felszámolása, amelyek bizalmatlanságot és viszályt szítottak az egyes nemzetek közt, megszüntette a nemzetek közötti egyenlenséget. Ehhez hozzájárult a győztes munkásosztály szinte internacionalizmusa. Így kialakult a szovjet népek testvéri barátsága, kölcsönös segítőkészsége. Es fellendült a szovjet népek tartalmában szocialista, formájában nemzeti kulturája. Az eredmény a mai Szovjetunió, a világ legszilárdabb sok-nemzetiségű állama.

- Az új típusú állam kialakulásával megváltozott a z állampolgárok viszonya az államhoz. A kiszármányolás megszüntetése és az a körülmény, hogy az államhatalom forrása a dolgozó nép, az állampolgári jogok legszőlesebbkörű alkotmányos leszögezéséhez vezetett. A Sztalini alkotmányban lefektetett állampolgári jogok: a munkához és az üdüléshez való jog, a betegség és munka képtelenség, valamint öregség esetére az anyagi ellátottsághoz való jog, a művelődéshez való jog; a nemek, fajok nemzetiségek teljes egyenjogúsága, a lelkiismereti, szólás-, sajtó-, egyesülési és gyülekezési szabadság, a személy, a lakás, a levéltitok sérthetetlensége - mindezek az állampolgárjogok együttvéve a szovjet rendben minden egyes polgárnak lehetővé teszik. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1951. december 5.

18 óra 40 perc

/Molnár Erik beszéde... 4 folyt./ FT/M: Ni

hogy a szovjet társadalom anyagi és kulturális emelkedéséből teljes mértékben kivegye a részét. Mert a burzsoá alkotmányoknál szemben, amelyek legfeljebb kinyilatkoztatják az állampolgárok jogait, de nem gondoskodnak a jogok megvalósításának feltételeiről, - a szovjet alkotmány nem elégszik meg az állampolgári jogok formális leszögezésével, hanem a társadalom szocialista berendezésével biztosítja a jogok megvalósulásának anyagi feltételeit is.

- De az alkotmányban leszögezett szociális demokratikus szabadságjogok csak egyik oldala annak a megváltozott viszonyoknak, amely a szocialista embert államhoz fűzi. A megváltozott viszony másik oldala a szovjet állampolgár szocialista kötelességeinek a sora, amelyeket az alkotmány szintén megállapít. Ezek a kötelességek: megtartani a Szovjetunió alkotmányát, teljesíteni a törvényt, dolgozni, megőrizni a munkafegyelmet, becsületesen eleget tenni a társadalmi kötelességeinek, tiszteletben tartani a szocialista együttélés szabályait, kimélni és gyarapítani a szocialista tulajdont, eleget tenni az általános védkötelességnek, megvédeni a hazát. A Sztálini alkotmány a szovjet polgárok alapvető kötelességeinek törvénybe iktatásával az egész szovjet népnek a Bolsevik Párt által kidolgozott erkölcsi nézeteit, a kommunista erkölcs által áthatott, erkölcsi-politikai egységbe forrott szocialista társadalom lángoló hazafiságát fejezi ki.

- A Sztálini alkotmány létrejötté zavart, ijedelmet okozott az imperialisták soraiban. És dühödt támadásokat váltott ki. Ha felkockoztak az alkotmánnyal, arról fecsegték, hogy az becsapás, üres ígret, Batyjkin-falu.

- A világ dolgozói azonban hatalmas erőforrást látnak a Sztálini Alkotmányban. "Mert amikor a fasisztus szennyves hulláma benocskolja a munkásosztály szocialista mozgalmát és sürbe rántja a civilizált világ legobbjainak demokratikus törekvéseit, - mondotta Sztálin - a Szovjetunió új alkotmánya a fasisztus ellen szóló vádirat lesz, amely arról beszél, hogy a szocializmus és a demokrácia legyőzhetetlenek. A Szovjetunió új alkotmánya erkölcsi segítség és realitás támasz lesz mindazok számára, akik ma harcot folytatnak a fasisztus barbárság ellen."

- A Sztálini Alkotmány megerősítette a szovjet népnek saját ereibe vetett hitét, új harcra mozgósította a kommunizmus további győzelemeinek kivívásáért. A szovjet nép további hatalmas sikereiről a gazdaság, a politika és a kultúra területén a Sztálini alkotmány nagy szerepet játszott. A szovjet hazá védelme: az alkotmány által leszögeezett vívmányok védelmét jelentette, a szocializmus társadalmi rendjének megvédését az imperializmussal szemben.

S

/folyt. köv./

H T I B E L F O L D I H I R E K

B 38. kiadás

1951. december 5.

18 óra 45 perc

/Molnár Erik beszéde...5.folyt./ FT/Mk Ni

Az a világraszóló győzelem, amelyet a Szovjet Hadsereg aratott a faszizmus felett, a szovjet társadalmi és állami rendnek, a szovjet népek erkölcsi és politikai egyezségének, a szovjet hazáknak a győzelmét, a Sztálini Alkotmányban leszögeezett vívmányok győzelmét jelentette és ha szükség volt meg bizonyítékra, - bebizonyította a szocialista állam, a szocialista társadalom magasabbrendű életképesebb voltát a tőkés társadalommal, a tőkés állammal szemben.

- A háború utáni években a szovjet nép a Sztálini Alkotmány vívmányaira támaszkodva, új győzelmeket aratott. A leg-rövidebb idő alatt helyreállította háború előtti gazdaságát és a győztes szocializmus vívmányaira támaszkodva új világtörténelmi jelentőségű célkitűzések megvalósításához fogott: hozzájárított a kommunizmus anyagi, technikai alapjainak megteremtéséhez.

- Marx ramutat arra, hogy a kommunizmus felsőfokának eléréséhez a termelő erők hatalmas fejlettségi foka és a termelés olyan magas színvonala szükséges, amely a fogyasztási javak soha nem látott bőségét idézi elő. Azok a roppantteretű természetatalakító építkezések, amelyek ma a Szovjetunióban folynak, a termelő erőknek ezt a fejlettségi fokát, a termelésnek ezt a színvonalát fogják megteremtteni. A szovjet nép saját sikereitől lelkesítve, a Bolsevik Párt vezetésével öntudatosan, kitartással és odaadással dolgozik nagy művén, a kommunizmus alapjainak megteremtésén. E közben épül, alakul a kommunista ember is, aki miközben úrrá lesz a természetben, elcsúszás gletévé fejleszti a társadalom érdekében végzett munkát. Így halad előre a szovjet nép a Sztálini Alkotmány zászlaja alatt a kommunizmus felé vezető úton.

- A népi demokratikus országok ma a Szovjetunió segítségével a szocializmust építik, mérhetetlen hasznot húzva a Szovjetunió munkáosztályának harci tapasztalataiból. Nehéz harcokba került, míg a proletariátus diktatúrája ezekben az országokban megszilárdult. De a küzdelmes harci szakasz lezárása után a népi demokráciák is megalkották szocialista alkotmányukat, melyet a Sztálini Alkotmány nagy alapelveit teszik magukévá.

- A Sztálini Alkotmány példájából indult ki az a bizottság is, amely a mi új alkotmányunkat készítette elő és melynek élén Rákosi elvtárs állt. De az az alkotmány, amelyet országgyűlésünk 1949 augusztusában elfogadott, nemcsak mint oszmany ered a sztálini útmutatásból. A Sztálini példa, a Bolsevik Párt tapasztalatai, a nagy Szovjetunió segítsége a forrása mindazoknak a vívmányoknak és eredményeknek is, amelyeket a magyar dolgozó nép /folyt.köv./

G

H T I B E L F O L D I H I R E K

B 38. kiadás

1951. december 5.

18 óra 45 perc

/Molnár Erik beszéde...5.folyt./ FT/Mk Ni

Az a világraszóló győzelem, amelyet a Szovjet Hadsereg aratott a fasisz-
mus felett, a szovjet társadalmi és állami rendnek, a szovjet népek
erkölcsi és politikai egységének, a szovjet hazáért a győzelmét,
a Sztálini alkotmányban lezögzített vívmányok győzelmét jelentette
és ha szükség volt meg bizonyítékra, - bebizonyította a szocialista
állam, a szocialista társadalom magasabbrendű életképesebb voltát a
tőkés társadalommal, a tőkés állammal szemben.

- A háború utáni években a szovjet nép a Sztálini
alkotmány vívmányaira támaszkodva, új győzelmeket aratott. A leg-
rövidebb idő alatt helyreállította háború előtti gazdaságát és a győztes
szocializmus vívmányaira támaszkodva új világtörténelmi jelentőségi
célkitűzések megvalósításához fogott hozzá: hozzálátott a kommunizmus anyagi,
technikai alapjainak megteremtéséhez.

- Marx rámutat arra, hogy a kommunizmus felsőfokának eléré-
séhez a termelő erők hatalmas fejlettségi foka és a termelés olyan
magas színvonalra szükséges, amely a fogyasztási javak soha nem látott
bőségét idézi elő. Azok a roppantteretű természetatalakító építkezések,
amelyek ma a Szovjetunióban folynak, a termelő erőknek ezt a fejlett-
ségi fokát, a termelésnek ezt a színvonalát fogják megteremteni.
A szovjet nép saját sikereitől lelkesítve, a Bolsevik Párt vezetésével
öntudatosan, kitartással és odaadással dolgozik nagy mértékben, a kommuniz-
mus alapjainak megteremtésén. E közben épül, alakul a kommunista em-
ber is, aki miközben a természetet, elcsúszásmentesítve
fejleszti a társadalom érdekében végzett munkát. Így halad előre a
szovjet nép a Sztálini alkotmány zászlaja alatt a kommunizmus felé
vezető úton.

- A népi demokratikus országok ma a Szovjetunió segít-
ségével a szocializmust építik, mérhetetlen hasznot húzva a Szovjetunió
munkásosztályának harci tapasztalataiból. Nehéz harcokba került, míg
a proletariátus diktatúrája ezekben az országokban megszilárdult. De
a küzdelmes harci szakasz lezárása után a népi demokráciát is megalkot-
ták szocialista alkotmányukat, melyek a Sztálini alkotmány nagy alap-
elveit teszik magukévá.

- A Sztálini alkotmány példájából indult ki az a bizottság
is, amely a mi új alkotmányunkat készítette elő és melynek élén Rákosi
elvtárs állt. De ez az alkotmány, amelyet országgyűlésünk 1949
augusztusában elfogadott, nemcsak mint okmány ered a sztálini ut-
mutatásból. A sztálini példa, a Bolsevik Párt tapasztalatai, a nagy
Szovjetunió segítsége a forrása mindazoknak a vívmányoknak és eredm-
ényeknek is, amelyeket a magyar dolgozó nép /folyt.köv./

G

Molnár Erik beszéde... 6. folyt. / FT/Mr. Ni

és állama pártunk irányításával és Rákosi elvtárs vezetésével elért a amelyeknek az alkotmány lerögzítése, törvény formájában való kifejezése. "Népi demokráciánk minden sikerének, minden eredményének kiinduló pontja - mondotta Rákosi elvtárs az alkotmánytervezetről tartott beszédében - a Szovjetunió felszabadító harca és az a segítség, amelyet a magyarság megérte, nagy barátja, Sztálin nyújtott és nyújt nekünk".

- A Szovjetunió, amely a békétabort vezeti, a Sztálini Alkotmányban lerögzített elvek alapján szilárdan őrzi a békét. Az imperialista tábor ellenben harmadik világháború kirobbantására törekszik. Az erőviszonyok azonban eltolódtak: miközben a szocialista tábor erői egyre hatalmasabbak lesznek, egyre nőnek a Szovjetunió minden újabb gazdasági és kulturális sikerével, a népi demokráciák politikai és gazdasági erejének növekedésével, az elnyomott népek függetlenségi harcának fokozódásával, az imperialista országok dolgozóinak növekvő összefogásával, - az imperialista tábor erője, amelyet aláásnak az imperializmus belső ellentétjei és a gyarmati rendszer megingása, ugyanilyen mértékben csökken. A Szovjetunióban nincsenek kizsákmányolók, külön érdeke volna területet, "érdekszférát" rabolni más államok, más népek függetlenségének rovására. A Szovjetunió nem ismer válságot, amelyet háborús készülődéssel és háborúval kellene levezetni. A Szovjetuniónak nincs szüksége nyersanyagforrásokra, mert országában minden nyersanyagot megtalál. A Szovjetunióknak nincs szüksége /
mert nem profitra termel, hanem azért, hogy lakosságának folyton növekvő szükségleteit kielégítse. És a békére szüksége van épp úgy, mint a népi demokrácia országainak, hogy nagy történelmi műüket, a kommunizmus, illetve a szocializmus építését befejezhessék. Ezek a Szovjetunió következetes békepolitikájának, a Sztálini Alkotmányból folyó elvi alapjai.

- A Sztálini Alkotmány új /piacok meghódítására, /
nép, de az egész emberiség történetében is. Leszögezi, mint a Párt-történet mondja, azt "a világtörténelmi tény, hogy a Szovjetunió fejlődésének új szakaszába a szocialista társadalom felépítése befejezésének és a kommunista társadalomba való fokozatos átmenetnek szakaszába lépett". A világimperializmus háborús táborba tömörült, hogy megsemmisítse az épülő kommunizmus országát és azokat az országokat, amelyek a szocializmust építik. De a béke tábor erősebb, a Sztálini Alkotmány győztes 15 esztendeje megdönthetetlenül bizonyítja, hogy a szocialista rend merhetetlen fölényben van a kapitalista renddel szemben. A harc eredménye nem lehet kétséges. Mint Molotov elvtárs mondotta:
"Az imperialisták lába alatt inog a talaj, görcsös erőfeszítéseik nem mentik meg a kapitalizmust a közeledő pusztulástól. Mi olyan országban élünk, amelyben minden út a kommunizmushoz vezet".

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREI

B 40. kiadás

1951. december 5.

18óra 55 perc

Fokozott helytállás, szilárduló munkafegyelem a vidéki nehézipari üzemekben

Üzemek

vid. H/IB/ME Vár Bn 4

Rákosi Mátyás beszéde, a párt és a minisztertanács határozata fokozott helytállásra ösztönzi a nehézipari üzemek dolgozóit.

Az Ozdi Kohászati üzem finomhengerdéjének drótsorán Hristók József brigádja kedden terven felül 23 tonna acélt hengerelt. Ezt az eredményt is túlszárnyalta Császár Sándor sztáhanovista hengerész brigádja, amely 31 tonnával termelt többet tervénél. A brigád küzdelmét a többtermelésért a műszakiak a bugák súlyának növelésével és a selejtmentes buga-ellátással segítették.

Rákosi Mátyás beszéde újabb munkásokra lelkesítette a diósgyőri Elektroacélmű dolgozóit is. Itt a Mislóczky és Franczuz brigádok törtek az élre 112 százalékos tervteljesítéssel. Alig egy százalékkal maradt mögöttük a Pany-brigád, de a többiek is száz százalék fölött termeltek. A szovjet tapasztalatok alkalmazásával állandóan ellenőrizték a kemencek hőmérsékletét és a szükséges javításokat gyorsan, már a csapolás alatt elvégezték. Az anyagot a kemencehez előre elkészítették, emiatt sem volt időkiesés.

Kazár Ferenc sztáhanovista hengerészt, a Salgótarjáni Acél-árugyár hideghengerlő üzeme Rákosi brigádjának vezetőjét is Rákosi Mátyás beszéde serkentette nagyobb teljesítményre.

- Amikor — hallottam, hogy megszűnik a jegyrendszer, a béreket és a családi pótlékot felemelik, örömmel állapítottam meg, hogy Rákosi elvtárs most is atyai szeretettel gondoskodik a dolgozókról és lesújt a spekulánsokra — mondotta. — Másnap brigádom tagjaival, Oszvár Bélával és Vilcsek Ferencsel vállaltuk, hogy év végéig átlagtermelésünket kétszáz százalékra emeljük. Ezzel köszönjük meg Rákosi elvtársnak rólunk való gondoskodását.

Kazár Ferenc és brigádjának ígérete nem maradt pusztán szó. December 4.-én a brigádvezető 260, Vilcsek Ferenc és Oszvár Béla pedig 203-203 százalékra fokozta termelését. Csontos Ferenc gyorshengerezés azzal hálálja meg a jegyrendszer eltörlését, hogy jövő évi tervének első negyedét december 31.-re befejezi.

A Győri Vagonygyár acélöntőjében Csányi Lajos faragó-brigád tagjai is nagy örömmel fogadták Rákosi Mátyás bejelentéseit. A brigád már december elsején befejezte 1952. évi tervének első félévét. A brigádban dolgozik Vas Ernő, akivel bizony eddig bajok voltak. Izgította a munkafegyelmet, néha-néha otthon maradt Gönyűn a földje miatt. Most megígérte: nem mulaszt többet és már azon gondolkodik, hogy lemondjon földjéről, hiszen megvásárolhat mindent.

Szerdán, hogy nálajukat vettekkel is kifejezzék, az egész brigád bejelentette a termelési irodán: 1952. évi harmadik negyedévi tervüket december 21.-re befejezik.

Az Ozdi Kohászati Üzemek Martin-acélművében különösen a munkafegyelem megszilárdulásában mutatkozik a beszéd hatása. Itt november elején még egy hét alatt hatvanan maradtak ki igazolatlanul. December 2.-én, 3.-án és 4.-én hat dolgozó maradt távol munkahelyétől, december 4.-én csak egy dolgozó hiányzott. /MTI/ R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41 kiadás 1951. december 5.

11 óra — perc

Rákosi Mátyás beszéde újabb lendületet adott a begyűjtési versenynek

k. Elem. I/Vi. 16. Bn

Rákosi Mátyás beszéde, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának és a M.D.P. Központi Vezetőségének határozata új lendületet adott a begyűjtésnek. Dolgozó parasztságunk lelkes örömmel fogadta a mezőgazdasági termékek szabadforgalmáról szóló rendeletet és az egész országban széleskörű mozgalmat kezdett a begyűjtési tervek gyors és maradéktalan teljesítésére.

A községek jól teljesítő dolgozó parasztjai felvilágosító, népnevelő munkával serkentik kötelezettségük teljesítésére az elmaradottakat, hogy a község a kukorica feleslegét mielőbb piacra vihesse.

A mozgalomnak máris igen jelentős eredménye mutatkozik, különösen a kukorica és az állatbegyűjtésben. Jelentkezik a mozgalom eredménye a szabadpiac árubőségében is.

Rákosi Mátyás beszéde a dolgozó parasztok begyűjtési mozgalomának erőteljes lendületet adott. A lendületet fokozzák azok a felajánlások, amelyeket dolgozó parasztságunk a nagy Sztálin születésnapjának tiszteletére tesz.

A gabonabegyűjtésben a megyék rangsorában a hét három első napján nem következett be változás. 1. Békés, 2. Szolnok, 3. Hajdu, 4. Csongrád, 5. Pest, 6. Bács-Miskun, 7. Baranya, 8. Heves, 9. Borsod, 10. Tolna, 11. Nógrád, 12. Zala, 13. Fejér, 14. Vas, 15. Szabolcs, 16. Győr, 17. Komárom, 18. Veszprém, 19. Somogy.

A kukoricabegyűjtésben továbbra is Békés megye tartja az első helyet. Napi átlaga nem kielégítő, de Baranyának még így sem sikerült visszaszereznie első helyét amelyet több héten át elfoglalt. Baranyának most kell igazán erősen fokoznia munkáját, ha elsőségét vissza akarja szerezni a kukoricabegyűjtésben. Fejér megye elhagyta Pest megyét és szívósan tör a százszázalék felé. Hajdu az 5. helyről a 6. helyre csuszott vissza. Helyét a 7. helyről előretört Veszprém foglalta el, ahol az elmúlt napokban javult a munka. A rangsor végén Borsod, Szolnok és Nógrád megye kullognak. Borsod lanyha munkája következtében a 15. helyről a 17. esett vissza.

A megyék állása a kukoricabegyűjtésben: 1. Békés, 105.5 százalék, 2. Baranya 104.2, 3. Fejér 95.6, 4. Pest 94.1, 5. Veszprém 91.2, 6. Hajdu, 7. Vas, 8. Somogy, 9. Csongrád, 10. Tolna, 11. Bács-Miskun, 12. Heves, 13. Szabolcs, 14. Komárom, 15. Zala, 16. Győr-Sopron, 17. Borsod, 18. Szolnok, 19. Nógrád.

S

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás 1951. december 5.

18 óra 15 perc

Csütörtökön érkezik hazánkba a Béke Világtanács három tagja, közöttük Jorge Amado brazil író

i Kj/Jné/He Bn

December 6-án, csütörtökön érkezik Budapestre a Béke Világtanács három tagja: Jorge Amado író, Umberto Barbaro olasz és Joris Ivens holland filmrendező, hogy a Nemzetközi Békedíjat átadják a VIT film magyar rendezőjének és operatőrjének: Kiss Józsefnek és Illés Györgynek.

A Béke Hívei varsói II. Kongresszusa 1950 novemberében ítélte meg a béke-díjat, a VIT film szovjet és magyar készítőinek. A Nemzetközi Béke-díjat december 8-án, szombaton délután nyújtják át, az ünnepség keretében, Kiss Józsefnek és Illés Györgynek, a Művészeti Szövetségek házában. Az ünnepségen Lukács György professzor, a Béke Világtanács tagja elnökölt. /MTI/

----- / Somogy megye gabonából és burgonyából is az utolsó helyen áll.

/Rákosi Mátyás beszéde újabb... 2-folyt./ k El. l. m. Mi/Vi/He Kö Bn

A burgonyabegyűjtésben Baranya tartja az első helyet. Tolnának még mindig nem sikerült behoznia Baranya néhány százalékos előnyét. Ha eddigi munkáját nem javítja, a most harmadik helyen álló Komárom, amely szintén túlhaladta a loo százalékos, könnyen elhagyhatja. Nem javul a munka Szabolcsban és ezért a megye még mindig csak a kilencedik helyen áll. Alig valamivel jobb ahátulkullogó Szolnok és a 17. helyen lévő Heves eredménye. Ezeknek a megyéknek különösen rá kell kapcsolniok, hogy lemaradásukat behozzák és felzárkóznak az előttük lévő megyékhez.

Az élőállat begyűjtés uteme állandóan fokozodik. A begyűjtési tervek teljesítésében Pest, Vas, Veszprém, Zala és Békés megyék járnak elől. A hizlalási szerződésükben Pest megye érte el a legjobb eredményt.

A baromfi begyűjtésben továbbra is Szolnok halad az élen. Csongrád megye néhány tized százalékkal megelőzte Békést és az országos verseny győztese a harmadik helyre szorult. Szabolcs és Fejér változatlanul hatul kullog a baromfibegyűjtésben. Egyik sem teljesítette még tervének felét sem.

A baromfibegyűjtés rangsora a következő: 1. Szolnok 89.3 százalék, 2. Csongrád 75.2, 3. Békés 75.-, 4. Vas 72.2, 5. Tolna 67.7, 6. Győr 66.2, 7. Baranya 62.8, 8. Hajdu-Bihar 62.6, 9. Veszprém 61.1, 10. Pest 59.6, 11. Zala 59.5, 12. Komárom 57.5, 13. Heves 57.3, 14. Bács-Kiskun 55.1, 15. Nógrád 55.-, 16. Somogy 54.7, 17. Borsod 50.6, 18. Fejér 47.8, 19. Szabolcs 41.8.

/Folyt. köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 43kiadás

1951. december 5.

18 óra 25perc

/Rákosi Mátyás beszéde újabb...2.folyt./ k Elelm. M1/VI/Ho Kö Bn

A tojásbegyűjtésben Baranya az első, Békés a második. Itt Post, Fejér, Borsod és Szabolcs a háttulkullogok. Mind a négy megyének sürgős. fokozni kell ütemét, hogy lemaradását mielőbb behozza. /MTI/

A Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete Elnökségének határozata Rödör Béla sztahanovista kezdeményezésének támogatására

Vasas Szaksz. Hk/He Bn

A Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete Elnöksége helyesli és támogatja Rödör Béla elvtársnak, a Rákosi Mátyás Művek sztahanovista osztályosának kezdeményezését, hogy segítséget nyújt a tervet és a normát nem teljesítő dolgozó társainak.

A kezdeményezés nagyjelentőségű a termelés, a termelő-konyság emelése szempontjából. Nagyaértékben hozzájárul a tervek teljesítéséhez. Elősegíti a jól képzett szakmunkások kinevelését, a sztahanovista-mozgalom szélesítését.

A Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete Elnöksége feladatul tűzi minden vasipari sztahanovista elé, hogy a szocialista munkaversenyben mint munkamódszerátadó is vegyen részt, ezért:

1./ felszólítja a vasipari sztahanovistákat, ölenjére dolgozókat, hogy munkamódszerüket adják át, a gyengébben dolgozó társaiknak. Elsősorban azoknak, akik normájukat nem teljesítik, vagy terük teljesítésében lemaradtak.

2./ Feladatává teszi a Szakszervezeti Központ osztályainak, a területi és üzemi szakszervezeti bizottságoknak, műhelybizottságoknak, szakszervezeti bizalmiaknak és aktívoknak, hogy a munkamódszerátadási mozgalmat széleskörben terjesszék el. Ennek érdekében személyesen mutatásnak példát és támogassák a dolgozók kezdeményezését.

Ezzel is elősegítjük Pártunknak, szeretett vezetünknek Rákosi elvtársnak tett fogadalmunk maradéktalan teljesítését, öt éves tervünk sikeres megvalósítását. Tróstitjuk a Szovjetunió, a világ dolgozóinak bölcs vezetőre, Sztálin elvtárs által vezetett hatalmas békotábort.

Vas- és Fémipari Dolgozók
Szakszervezete
Elnöksége

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

44.
B .kiadás

1951. december 5.

117 óra 30 perc

Thoum de Gries haladó holland író

k KAI Mk FT N,
ismert békéharcos, a Kulturkapcsolatok Intézete meghívására Magyar-
országra érkezett. /MTI/

Bányászaink többtermeléssel válaszolnak a párt és a kormány határozatára

Vid Mk Hk Bn 4

Napról-napra lelkesebben dolgoznak bányászaink, hogy
teljesítsék az évi tervet. Rákosi Mátyás beszéde és a beszédet köve-
tő párt és kormányhatározat újabb lendületet adott a versenynök. A
legjobb bányászok nyomában újabb dolgozók törtek az élre.

Pécsbányatólepen

a MESZHART legjobb üzemében a versenyszakasza legjobbja - háromhavi tel-
jesítményével - még mindig a bányász-technikus brigád: a Hartmann
József fejtés. Rákosi Mátyás beszéde után azonban felzárkóztak a
többiek is és a napi tervteljesítésben - Tóth Ferencék 172.5,
Kakas Józsefék 167.5 és Vecsera Károlyék 122 százalékos napi ter-
teljesítésükkel - harmadikán már meg is előzték Hartmannékat.

Mezőszabolcsan

is új eredmények születtek december 3.-án és 4.-én. Az eddig élen-
haladó Puskás-fejtés mögé felzárkóztak a Foráll és Arnold fejtések
is, sőt 4.-én már az Arnold-csapat volt a legjobb 152 és fél száza-
lékos napi teljesítményével.

Vasason

Nimsz József fejtése - amely novemberben 1674 csillével termelt töb-
bet előirányzatánál, - Rákosi Mátyás beszédének elhangzása, a kormány-
rendelet megjelenése után 3.-án és 4.-én is változatlanul az első
helyet foglalja el a Petöfi-aknán.

a komlói szénbányában
decemberi termelésével Schwarz József DISZ brigádja mutat példát.
Ez a fejtés a munkafegyelem megszilárdításával válaszképpen a párt
és a kormányhatározatra 4.-én 136.8 százalégra teljesítette előirány-
zatát.

A nagymanyoki vállalat
bányában nemcsak a fejtések, de az elővájások dolgozói is kettőzött
igyekezetrel, több és jobb munkával köszönik meg az újabb gondoskodást.

/folyt. köv./

B 45. kiadás

1951. december 5.

12 óra 35 perc

/Bányászaink többtermeléssel...1.folyt./ Vidék Híradó 4

A 3.-i és 4.-i eredmények szerint a legjobb fejtés Moz^{or} János csapata, amely napi előirányzatát csaknem megháromszorozta, az elővájások közül pedig Dókány István sztahanovista vajár 172.3, Imre János vajár 188.8 százalékos eredménnyel jarnak az első sorokban.

Keddén 130 tonna szénét adták ter-
ven felül Tatabányán az új kül-
fejtéses bánya dolgozó;

Tatabánya bányászai 3.-tól egyhetes békéniszakot tartanak. A békéniszak második napján, kedden különösen az új külfejtéses bánya dolgozói tüntek ki jó eredményeikkel. Napi előirányzatukat 113 százalékra teljesítették.

A VI-os aknában
Kojnok Mihály vajár 4 főből álló csapata 120 százalékos átlaggal dolgozott az elmúlt héten. Rákosi Mátyás beszéde óta, márcsion 140, kedden pedig 153 százalékra teljesítette napi tervét.

A IX-es akna
bányászai közül Imre István és Imre József sztahanovisták dolgoztak legjobban, akik 160 százalékra teljesítették napi tervüket.

Vasutasok és bányászok együt-
tes válsza Rákosi Mátyásnak
Keddén délután öttagú vasutas-sztahanovista küldöttség látogatta meg a tatabányai K-es akna bányászait, hogy közösen beszéljék meg a szén-termeléssel és a széntakarékossággal kapcsolatos feladatokat. Hornyák István sztahanovista főtő ismertette a vasutasoknak a széntakarékossági mozgalomban elért eredményeit, amelyeket most Rákosi Mátyásnak, a Központi Vezetőség ülésén mondott beszéde után még tovább a munkát fokozni. Kérte a bányászokat, tovább fokozzák a munkát a több szénért.
Lov^{or} Vince sztahanovista vajár felszólalásában megígérte, hogy december havi tervét 150 százalékra teljesíti, december 21.-én 300 százalékos teljesítményt ér el.

A vasutasküldöttség tagjai beszéltek a tárnába, majd a bányajáras után azzal az elhatározással bucsuztak el a bányászoktól, hogy miután látták a bányászok nagyszerű küzdelmét, ezentul még nagyobb erővel küzdenek a szén megtakarításáért.

A vasutas sztahanovisták látogatása után 6 százalékkal emelkedett a délutános műszak bányászainak termelési eredménye, az előző naphoz viszonyítva.

A veszprémmegyei bányák
dolgozói közül kedden a Cséri-aknában Lotai József sztahanovista vajár 224 százalékos, Kosta István vajár pedig 180 százalékos eredményt ért el, Ernőmezőben Kópási Gyula csapata 194, Kiplenger Pálé pedig 181 százalékra teljesítette napi tervét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1951. december 5.

19 óra 55 perc

Sztálinváros két sztahanovista építőbrigádja párosversenyre hívta Inota két sztahanovista brigádját

Vidék Li Bn Sztálinváros

Sztálinváros két sztahanovista építőbrigádja; - Orbándi András kőműves és Vura József kőműves brigádja a világ legelőbb békőharcosa, a város és a vasút névadója, a nagy Sztálin születésnapja tiszteletére párosversenyre hívta az Inotai Bróművet építő Lindmayer Ferenc kőműves és Nagy János kőműves brigádját.

A versenyben Rákosi Matyás beszédének hatására a termelőkenység emelését, az évi terv teljesítését tűzték célul a brigádok.

Az Orbándi brigád vállalta, hogy a jelenlegi 214 százalékos teljesítményt január 1.-ig 240 százalékra emeli. Vállaltak továbbá, hogy tudásukat átadják az egyik ifjúsági brigádnak, amely jelenleg száz százalék alatt teljesít.

Vura József kőműves brigádja a jelenlegi 200 százalékos teljesítményt január 1.-ig 220 százalékra emeli. Emellett a közelükben dolgozó Nagy József kőműves brigádnak átadják munkamódszerüket.

Mindkét brigád megfogadta, hogy egyetlen orvulnás nélkül, a munkaidő pontos betartásával harcol a Sztálin Vasút felépítéséért. /MTI/

A tizenöt éves Sztálini Alkotmányt ünnepelték a magyar dolgozók

t Bc/Jnó/Mk Bn 4

A Magyar Dolgozók Pártja Budapesti Pártbizottsága és a Magyar-Szovjet Társaság a Sztálini Alkotmány tizenöt éves évfordulója alkalmából ünnepséget rendezett a Zeneművészeti Főiskola nagytermében. Az ünnepi díszbe öltözött nagyteremben felirat hirdeti: "Eljen a tizenöt éves Sztálini Alkotmány!"

Megjelent az ünnepségen Rónai Sándor, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Dobi István, a Minisztertanács elnöke, valamint a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének több tagja, Szabó Piroška, az Elnöki Tanács titkára, Czotner Sándor bányász- és energiatárgyi miniszter, Janosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese, Mihályfi Ernő, népművelési miniszterhelyettes, Bernát György az MSZT országos titkára, valamint a magyar politikai és kulturális élet számos kiválósága. Résztvett az ünnepségen J.D. Niszceljov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete, Huan Cen, a Kínai Népköztársaság magyarországi nagykövete, valamint a többi baráti állam magyarországi képviselőiteinek tagjai.

A magyar és a szovjet himnusz elhangzása után Rusznyák István, Kossuth-díjas, akadémikus nyitotta meg az ünnepséget, majd Molnár Erik igazságügyminiszter mondott beszédet. /Beszédét előző kiadásainkban közöltük. Az ünnepi beszédet Liszt követte. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 47. kiadás

1951. december 5.

20 óra 15 perc

Bensőséges ünnepség. Keretében köszöntötték az operaházi dolgozókat a 25 éves jubileumát ünneplő Rosler Endrét

t Hbj/Jns/Mk FT Bn 3

Rosler Endre, a Magyar Népszózat országos érdemes művésze, az Operaház egyik kiváló tagja, 25 esztendője énekelt a Magyar Operaház színpadán. A szép jubileum alkalmával bensőséges ünnepség keretében köszöntötték munkatársai és pályatársai az Operaház színpadán és átnyújtották a jubiláló művészenek a 25 éves működéséért megítélt hagyományos aranygyűrűt. Főtitkárnak igazgató beszéd kíséretében nyújtotta át az Operaház aranyozott babérkoszoruját.

Rosler Endre meghatótt szavakkal mondott köszönetet a meleg ünneplésért. /MTI/

ével:

Teljes felszerelés Magyarországra menekült egy jugoszláv fohadnagy

§ Mk N1

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

November 24.-re virradó éjjel a Tito-banda fasiszta terrorja elől Jugoszláviából teljes felszerelésével, géppisztolyával, pisztolyával Magyarországra menekült Jovanovics Damjan jugoszláv fohadnagy, egykori partizán, viroviticei lakos, nyolc holdon gazdálkodó paraszt fia. Jovanovics Damjan kijelentette: felháborította őt az a kegyetlen véres elnyomás, amely alatt az amerikai imperialistákat szolgáló Tito-banda a jugoszláv népet tartja - s attól félt, hogy a titoiata kemszervezet, amely megfigyelés alatt tartja ezredének számos tisztjét és katonáját - őt is börtönbe veti.

Jovanovics fohadnagy elmondta, hogy átszökése után éjjel a határmenti bozóton rejtőzött el a latta, amint egy jugoszláv járőr magyar területre behatolva kutatott utána.

Jovanovics Damjan fohadnagy menekést kért a magyar hatóságoktól.

9

MTI BÉL FÖLDI HIREK

B 48.kiadás

1951. december 5.

20 óra 45 perc

A Magyar Női Demokratikus Szövetsége

i Bx/FV/MK Ni

a következő táviratot intézte Lopez Maximundo spanyol békeharcoshoz és társaihoz:

"Gregorio Lopez Maximundo, oceanai börtön, Toledo, Spanyolország. A magyar nők nevében forró együttérzéssel üdvözljük a barcelonai sátrájk 34 jogtalanul letartóztatott hősét, köztük Isabel Vicentet, akinek hősi cselekedete példaképünk a békéért vívott harcban. Dolores Ibaruri születésnapjáról megemlékezve, a világ dolgozóival együtt fokozzuk harcunkat a bebörtönzött spanyol békeharcosok kiszabadításáért és közös célunkért, a békéért".

Spanyolország belügyminisztériumához az MNDSE a következő tiltakozó táviratot intézte:

"Mélységes felháborodással értesültünk arról, hogy a márciusi barcelonai sátrájkban való részvétel miatt jogtalanul letartóztatott 34 spanyol hazafit - férfiakat és nőket - átszállították az oceanai fogycsapatokba, hogy ott katonai bíróság elé állítsák őket, bár Franco a sátrájk minden résztvevőjének amnesztiát ígért. A magyar nők milliói nevében tiltakozunk az emberi jog és szabadság durva megsértése ellen és követeljük a szabadságharcosok azonnali szabadonbocsátását".

/MTI/

Szerkesztőségnek figyelmébe!

FT/MK Ni

Mai B 36.kiadásunk /Molnár Erik beszéde...3.folyt./ alulról a második bekezdésének második mondatát kérjük mellőzni.
/A kiszámányoló osztályok..... nemzetek közötti egyenlenséget/.

/MTI/

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1951. december 5.

20 óra 45 perc

A Magyar Női Demokratikus Szövetsége

i Bx/FV/Mk Ni

a következő táviratot intézte Lopez Ramirez spanyol békeharcoshoz és társaihoz:

"Gregorio Lopez Ramirez, oceanai börtön, Toledo, Spanyolország. A magyar nők nevében forró együttérzéssel üdvözljük a barcelonai sátrájk 34 jogtalanul letartóztatott hősét, köztük Isabel Vicentot, akiknek hősi cselekedete példaképpünk a békéért vívott harcban. Dolores Ibaruri születésnapjáról megemlékezve, a világ dolgozóival együtt fokozzuk harcunkat a bebörtönözött spanyol békeharcosok kiszabadításáért és közös célunkért, a békéért".

Spanyolország belügyminisztériumához az MNDK a következő tiltakozó táviratot intézte:

"Mélyszégyen felháborodással értesültünk arról, hogy a márciusi barcelonai sátrájkban való részvétel miatt jogtalanul letartóztatott 34 spanyol hazafit - férfiakat és nőket - átszállították az oceanai fegyvetésközpontba, hogy ott katonai bíróság elé állítsák őket, bár Franco a sátrájk minden résztvevőjének amnesztiát ígért. A magyar nők milliói nevében tiltakozunk az emberi jog és szabadság durva megsértése ellen és követeljük a szabadságharcosok azonnali szabadonbocsátását".

/MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

FT/Mk Ni

Mai B 36. kiadásunk /Molnár Erik beszéde...3.folyt./ alulról a második bekezdésének második mondatát kérjük mellozni. /A kizsákmányoló osztályok..... nemzetek közötti egyenlenséget/.

/MTI/

5

MTI BELFOLDI HIREK

B 49. kiadás

1951. december 5.

21 óra 50 perc

Időjárásjelentés

2. Mk N1

A Meteorológiai Intézet jelenti november 5.-én, szerdán este 21 órakor:

Változatlanul tovább áramlik az enyhesség tovább tart a tengeri lég tömegei nyugat-kelet irányban, enyhe időjárást okozva. Csak Észak-Európába szállítanak viharos erejű ciklonok sarkvidéki eredetű levegő fajtákat. Hazánkban szerdán a késő délutáni órákban elcsendesedett a szél és csökkent a felhőzet. A hőmérséklet nap közben Debrecenben 7, Békéscsabán 8, egyébként általában 9-12 fokra emelkedett. Estig esapadást sehonnán sem jelentettek.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 7 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, alig változik.

Várható időjárás esztörtéki estig: Felhőátvonulások, valószínűleg eső nélkül. Mérsékelt nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: esztörtéki reggel 2-4, délután 9-11 fok között. /MTI/

V é g e .

5